

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres: 30, García de Vinuesa, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes... Dos Ptas. PROVINCIAS: Trimestre... Seis. EXTRANJERO: Trimestre... Quince. Número suelto 10 céntimos.

Edición de anoche

La Colonia escolar Príncipe de Asturias

Hablando con el delegado regio

Entarados de que había regresado de Sanlúcar el delegado regio de Primera Enseñanza, don Manuel Velasco de Pando, lo hemos abordado sin perder tiempo, preguntándole por la marcha de la organización de la Colonia.

—Vengo precisamente de Sanlúcar, como ya han tenido ustedes la bondad de publicar, de ocuparme en una serie de pormenores que, aunque vulgares, son indispensables para el éxito. He hablado con maestros de obras, carpinteros, hojalateros, electricistas, a fin de que comencen en el edificio las reparaciones indispensables, y he tomado las medidas necesarias para que estos trabajos salgan a un precio razonable, pues es obligación mia defender el dinero del Municipio y de los suscriptores, de modo que toda peseta produzca efecto útil.

—¿Y la segunda expedición, cuándo irá? —Regresará la primera hacia el 15 de Agosto, y pocos días después irán los niños, que estarán hasta el 10 de Septiembre. Yo tengo una aspiración, cuya posibilidad depende del éxito de la suscripción: la de llevar una tercera expedición, que llamaré de Consecración, para los aspirantes excluidos de las dos primeras, y que podría estar la segunda quincena de Septiembre, época también hermosísima en las playas. Me decía el ilustre ex ministro don Carlos Cañal, charlando el domingo en Sanlúcar de estos asuntos (tal vez peque de indiscreción al publicarlo), que debería llegarse a la utilización casi permanente del hermoso edificio de la Colonia. Yo me contentaré con que, en mi época, pasemos de dos a tres expediciones. Que cada sevillano, al fijar la cifra de su donativo, aumente el 50 por 100 y está resuelto el problema. Para que todo sea digno de simpatía en este asunto, hasta la servidumbre que va con la Colonia irá formada por enfermas de escurfulosis, pobres costureros atascadas en la vista, sirvientas debilitadas por el rudo servicio del año.

—¿Y hasta ahora cómo va la suscripción? —No me quejo; marcha igual que otros años; pero el esfuerzo necesario para hacer posible la tercera expedición es el que hay que pedir al buen público sevillano, siempre altruista. Y nadie como la Prensa para estimular al público.

LOS DEPORTES

En Junta general extraordinaria celebrada por el Club Primitiva Amistad fue nombrada la siguiente Junta directiva. Presidente honorario, don Miguel Sánchezdelp; vicepresidente honorario, don Rafael González Gallego; socios de honor, don Juan López García, don Francisco Fernández Serrano, don Ramón Sánchez Pizjuán, don Manuel de la Vega y don Enrique Gómez Muñoz. Cargos efectivos: Presidente, don José González Gallego; vicepresidente, don Manuel Vega; secretario, don José E. Osquiguila; tesorero, don Antonio Carpena; contador, don Cristóbal Bohórquez; vocales, don Manuel Jiménez Brene, don Esteban Medina, don Manuel Jiménez Maña, don Antonio Mata y don Enrique Valera; capitán, don José Távira, y vicecapitán, don Miguel Caco.

El próximo domingo marcha a Constantina a contender con aquel pueblo.

Colonie Française

Sous les auspices de Mr. le Consul de France, une commission organisée le Banquet traditionnel du 14 Juillet. Elle a l'honneur de prier les français et tous nos amis étrangers de s'inscrire dès maintenant. Les dames sont admises.

Le banquet aura lieu le 14 Juillet à l'Hotel d'Angleterre à 9 heures du soir. Pour tout renseignement et pour s'inscrire, s'adresser au Consul de France, San Vicente, 20; chez Mr. Auban Gasquet, Sierpes, 34, et à l'Hotel d'Angleterre.

Del Municipio

La Alcaldía ha recibido una comunicación anunciándole que la Comisión provincial ha designado al señor Ruiz de Rebolledo como vocal del Comité de la Exposición Ibero-Americana.

—Antonio Carranza solicita su ingreso como empleado en el Comenterio. —Los industriales establecidos en las casas Oriente, 20, y plaza del Alzano, 67 y 8, solicitan licencia de apertura para dichos establecimientos. —Los propietarios de las casas Barcelona, 3; Fabiá, 26; Brasil esquina a Santa Rosa, y Santa Clara, 28, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.124,93 pesetas; por carnes, 4.497,12, y por vinos, 5.420,30. Total, 14.982,35 pesetas. Un concurso Hasta el día 16 de los corrientes, y desde las diez a las trece, se admitirán proposiciones en pliegos cerrados en el Negociado de Registro de la Secretaría municipal, para adjudicar por concurso el suministro de quince toneladas de carbón de piedra con destino al Matadero, conforme a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado respectivo.

Asociación de Funcionarios Municipales

Para conocimiento de los asociados, y en la imposibilidad de hacer personal mente la notificación por premura de tiempo, se anuncia que aquellos que deseen que sus hijos formen parte de la Colonia escolar en análogas condiciones a las de años anteriores, pueden presentarse con las niñas que aspiren a este beneficio al jefe del Negociado de Reformas Sociales, de diez de la mañana a dos de la tarde, de los días 13 y 14 próximos.

Oportunamente se señalará la fecha en que deba formularse idéntica solicitud con respecto a los hijos varones de los socios.

Información extranjera

Temblores de tierra en Francia. París.—A las seis y media de la mañana de ayer se han sentido ligeras sacudidas sísmicas en Bayona, Perpignan, Burdeos y otras poblaciones.

Diplomático alemán agredido. Bruselas.—Cuando en la mañana de ayer salía de la Legación el encargado de Negocios de Alemania, fué agredido y maltratado por dos antiguos combatientes, que fueron detenidos inmediatamente por la Policía.

Los detenidos declararon que habían agredido al diplomático alemán porque éste, el domingo último, había insultado a los que formaban una manifestación que protestaba contra los crímenes cometidos en el Ruhr por los alemanes.

Zrieufo de dos españoles. Easbourne.—Campeonato europeo de lawn-tennis para la copa Davis. El conde de Gomar y el señor Flaquer, españoles, vencen a los holandeses señores Timmer y Bryan, por 6 a 4, 6 a 3 y 6 a 2.

La Conferencia de Génova y la "jettatura"

Varsovia.—La «Gaceta Poranna», que se publica en Lemberg, comprueba que la Conferencia de Génova ha tenido siniestras consecuencias para los cinco primeros delegados que participaron en sus trabajos.

En efecto, los cinco han sido asesinados sucesivamente. Primero fué asesinado el ministro alemán de Negocios Extranjeros, Walter Rathenau; después, el presidente del Consejo griego, señor Gounaris, fué ejecutado; el primer delegado polaco y futuro presidente de la República, señor Narutowicz, asesinado; el delegado soviético Vorovsky, asesinado en Lamsana, y, por último, el delegado húngaro Stambulisky, asesinado en las trágicas circunstancias conocidas.

Se soluciona la huelga de metalúrgicos alemanes

Berlín.—Entre patronos y obreros de la industria metalúrgica se han establecido las bases de un acuerdo que permitirá solucionar el conflicto pendiente.

Congreso Católico Universal

Londres.—Anteayer se inauguró en el Albert Hall el Congreso Católico Mundial.

Presidió el acto el obispo de Londres. Vista de un proceso Bruselas.—Anteayer comenzó la vista del proceso instruido contra un grupo de comunistas quienes se hallan acusados de complot contra la seguridad del Estado.

En los Juzgados

Suceso sangriento en calle Bazán.—Joven gravemente herido. En la casa número 13 de calle Bazán habitan, entre otros vecinos, Federico López Vergara, de diecisiete años, y Joaquín Portillo Gómez, (a) «El Divino Calvo», de treinta y cuatro años, y de oficio pintor, y entre ambos no eran muy cordiales las relaciones, motivando ello que regañaran con bastante frecuencia.

Los dos vecinos volvieron a sostener cuestión por asuntos de poca monta; pero ahora las cosas tomaron tan mal cariz que bien pronto degeneró en sangriento suceso. «El Divino Calvo», haciendo uso de una navaja, se lanzó sobre su contrincante, asestándole dos puñaladas, produciendo el suceso gran revuelo entre los vecinos de la casa mencionada.

El agresor, una vez que hubo cometido el hecho, se ocultó en la habitación que lleva en arrendamiento, en tanto la víctima, desangrándose, se dirigió a la casa-cuartel del puesto de la Puerta de San Juan, denunciando el hecho a la Guardia civil.

Uno de los guardias acompañó al López Vergara a la casa de socorro de la calle Martínez Montañés, siendo asistido de una herida inciso-punzada en la región hipogástrica, otra en la región temporal izquierda y de erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave, por las complicaciones que puedan sobrevenir.

Después de recibir asistencia facultativa ingresó en el Hospital. El agresor fué detenido en su propio domicilio, en ocasión de hallarse lavándose las manos, que aún tenía ensangrentadas. Se le condujo al cuartel, donde fué debidamente interrogado, pasando luego a la Cárcel.

Las diligencias relacionadas con este suceso han sido remitidas al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, a quien corresponde instruir el oportuno sumario. Un hombre muerto. En la casa de socorro del Prado de San Sebastián ingresó un obrero de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, que actualmente prestaba servicio como guardaaguas en el apeadero de los Merinales, y a quien acompañaba la pareja de escolta del tren descendente de Málaga.

Dicho individuo sufrió un accidente en el mencionado apeadero, en el preciso momento que llegaba al mismo el convoy, siendo colocado en uno de los coches y trasladado a la capital, y desde la estación de San Bernardo, en una camilla de la Compañía, al referir óntro beneficio.

El profesor de guardia, al disponerse a prestar asistencia al enfermo, cuyo nombre se ignora, notó que éste había fallecido. El Juzgado de guardia, compuesto por el juez del distrito de la Magdalena, señor Alarcón, y del oficial habilitado señor Ballesteros, se constituyó en la antes dicha casa de socorro, ordenando el traslado del cadáver al Departamento anatómico.

El abuelo denuncia al nieto

El vecino de la Rinconada Antonio Ramos Calderón, de setenta y cinco años, ha presentado por escrito una denuncia al juez de primera instancia del distrito de San Román contra su nieto, Francisco Márquez Ramos, de treinta y dos años, en cuyo documento consigna el denunciante que su citado nieto le ha robado cuantos objetos y enseres tenía en su casa, derribando para ello una de las ventanas de la misma.

La mencionada denuncia, que fué admitida por el juez, será debidamente diligenciada.

Teatro Reina Victoria

Función a beneficio de la Cruz Roja

Mañana viernes se celebrará en este teatro una función a beneficio de la Cruz Roja, tomando parte en ella los elementos del Circo Italia con sujeción al siguiente programa: Primera parte.—A) Orquesta. B) Orquesta. Segundo.—The 4 Aguilar. (Potpourri gineasta musical.) Tercero.—Señorita Emmy. (Contorcionista.) Cuarto.—Trio Briantes. (Fuerza de cuatro.) Quinto.—Navas y Gerome. (Entradas cómicas.) Sexto.—Las 4 Glovally Girls. (Jonglage.) Séptima parte.—A) Orquesta. B) Orquesta. Sexto.—Aragón Allegris. (Triple trampolín.) Séptimo.—Pousinet (15 minutos de humorismo.) Octavo.—Senalag. (Escenas vocales, musicales y coreográficas.) C) Galop final. (Orquesta.) A esta función asistirán los infantes don Carlos y doña Luisa.

Quejas del público

Los dependientes de comercio de Pruna nos escriben una extensa y razonada carta, rogándonos que llamemos la atención del gobernador civil interino acerca de la instancia que tienen presentada en demanda de que se haga cumplir en dicho pueblo la ley de la jornada mercantil. En la carta, que trae numerosas firmas, agregan los dependientes que se les obliga a trabajar quince horas diarias. Traducimos la petición de los dependientes al señor Fernández Angulo.

VIDA MUNICIPAL

Habla el alcalde

El conde de Halcón, hablando con los periodistas, nos ha dicho: «El viernes de la semana pasada se reunió el Patronato municipal de Casas Baratas, procediendo a la apertura del único pliego presentado al concurso para la construcción de un grupo de noventa casas, costeadas, como ya es sabido, por el Patronato.

Abierto el pliego en cuestión, resultó ser de la Sociedad anónima de Barcelona «Tuova», la cual presenta varios tipos de construcciones. Los planos de las mismas han pasado a informe de los técnicos don Anibal González y don Juan Talavera. El domingo próximo, a las seis de la tarde, se procederá por el Patronato a la firma de las actas y entrega de los lotes de terrenos adjudicados a las Sociedades obreras en sitio cercano al Polígono de Tiro, donde están aquéllos emplazados.

En el mismo día se cederán igualmente terrenos a la Pirotecnia y a la Sociedad general de Construcciones. Los lotes de los terrenos objeto del reparto han sido señalados con banderas, llevando un cartelón con el nombre de la Sociedad o individuo favorecido.

Junto a estos lotes se ha levantado una tienda de campaña, que se utilizará para la firma de los documentos en cuestión. A este acto, al que asistirán el alcalde, el Patronato de Casas Baratas, los concejales y otras representaciones, podrán concurrir, además de los obreros y sus familias, cuantos lo deseen y se interesen por estas cuestiones de tanta trascendencia para la vida de la ciudad.

En entrevista que he celebrado con el señor don Francisco Oliva, representante de la casa francesa que se ofrece a construir mil casas en Sevilla, he indicado a aquél la aceptación de las ofertas por parte del Ayuntamiento, que en principio está conforme con las condiciones del ofrecimiento, para lo cual tiene ya adquiridos los terrenos necesarios a los fines del proyecto. El señor Oliva, en vista de esta conferencia, se dispone a emprender el viaje a Francia, para ultimar detalles y activar la negociación de tan importante asunto.

He conferenciado con los representantes de las fábricas «La Tintorería», Catalana del Gas, casa de los señores Tena y de los señores Ibarra, Compañía Sevillana de Electricidad, Ferrocarriles Andaluces, fábrica de superfosfatos y coronel de la Pirotecnia Militar, que vienen utilizando para el funcionamiento de sus respectivas industrias agua potable, al objeto de que me dijeran si podrían sustituirla por el agua del río ó por la de los pozos tubulares.

Todos ellos coincidieron en la imposibilidad de prescindir del agua que actualmente emplean, porque ello traería consigo la paralización de dichas fábricas y el despido de muchos centenares de obreros, comprometiéndose a mis requerimientos a consumir, como vienen haciéndolo, la menor cantidad posible, en beneficio del abasto general de la ciudad. El alcazar, que tiene derecho al suministro de 600 metros cúbicos de agua, ha reducido su abasto diario, que le sirve también para muchas casas, a 530.

En el día de mañana me propongo hacer otra gestión, que espero aumentará en cantidad no despreciable el caudal que sirve al abasto, y cuya agua debiera estar ya incorporada a no haberlo impedido dificultades surgidas.

El próximo día 15 termina el plazo de presentación de pliegos para optar a los concursos de obras que han de realizarse en la Alhambra con motivo de la captación de aguas del río é instalación de la estación de filtraje. El sábado próximo—concluyó diligencias el alcalde—, visitaré, en los concejales, en las inmediaciones de la Alhambra, el sitio designado para las obras de que venimos ocupándonos.

Ayamonte

El domingo se celebró un partido de balmopé entre los equipos Ayamonte F. C. y el segundo del Lusitano de Villarreal de Santo Antonio (Portugal). Arbitró el partido el señor Albert.

Ganaron los españoles por diez tantos a cero. Sobresalieron en el partido el centro delantero señor Jiménez y el interior izquierdo señor Iniguez, y desde el primer momento se vieron bonitas jugadas hechas por los mismos.

El próximo día 16 se jugará en el campo de Isla Cristina una copa y once medallas por los equipos Cristina y Ayamonte F. C. El partido ha despertado gran interés. —Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro estimado amigo don Arturo Ferrer Flores.

—También se encuentran entre nosotros don Miguel Gómez Barranco y don Bruno Alonso Calvo, después de pasar la temporada de almadraba en Tarifa. —Corresponsal.

Almuerzo íntimo

En honor del farmacéutico de la Alhambra

Esta tarde, en el Pasaje de Oriente, se ha celebrado un almuerzo en honor del farmacéutico del inmediato pueblo de La Alhambra, don Joaquín Herrera, por su reciente triunfo obtenido con un preparado de su elaboración, premiado en las Exposiciones de Roma y Barcelona. El acto resultó en extremo simpático, reinando en el mismo mucha animación. El menú, selecto y escogido.

Asistieron al mismo los señores siguientes: Don Manuel Alba, don Manuel Amores, don José Bencano Herrera, don José González Arenas, don Eligio Clavijo, don Andrés Carranza, don Juan Antonio Carmona, don José Landa, don Manuel Arenas, don Fermín Flores, don Eloy Burgos, don Antonio Calvo, don Manuel Bravo, don Ceferino Geniz, don Antonio Herrera, don Francisco Vargas, don Diego Carranza, don Manuel Cruz, don Antonio Torres, don Juan Cabrera, don Joaquín Bravo, don José Torres, don Diego Torres Carranza, don Antonio Herrera Carmona, don Eusebio Torres, don Manuel Herrera, don Manuel Bencano, don Mariano Domínguez, don Federico Jurado, don Enrique Murillo Herrera, don José Muñoz San Román, don Abelardo L. Cansino, por «El Noticiero», y «Galerna», por EL LIBERAL.

Cecilio Sánchez del Pando hizo una fotografía del acto. Para que resultara más simpático no hubo brindis. Se marcharon los que tenían prisa y se prolongó la sobremesa, felicitando los amigos de La Alhambra a su farmacéutico, quien con sus constantes desvelos ha conseguido triunfar en dos exposiciones con su específico.

A las muchas felicitaciones que recibió ayer el señor Herrera una la nuestra.

POR TELEFONO

En El Escorial muere la madre de los Quintero

La primera noticia. Madrid 12 (3 t.). — A consecuencia de las lesiones sufridas en el accidente automovilista, cuyos detalles conocen ya nuestros lectores, ha fallecido en su residencia del Escorial, donde en unión de sus hijos acostumbraba a pasar la temporada veraniega, la madre de los ilustres comediógrafos sevillanos hermanos Alvarez Quintero.

La primera noticia se tuvo en Madrid mediada la mañana, causando profundo sentimiento. Para El Escorial han salido varios íntimos de los Quintero.

Noticias de El Escorial. El Escorial.—A las cinco de la madrugada, cuando Serafín Alvarez Quintero fué a ver a su madre, ésta sufrió un colapso. Inmediatamente se pasó aviso al doctor Robles, quien prestó a la enferma asistencia facultativa.

Los esfuerzos de la ciencia fueron inútiles, y la ilustre dama falleció momentos después. Las lesiones que la madre de los ilustres autores sevillanos sufrió en la cabeza, a consecuencia del accidente automovilista, fueron tan graves, que desde el primer momento se vió que eran mortales.

El cadáver será llevado a Madrid, dándosele sepultura en el panteón de la familia. Joaquín no puede ver el cadáver de la madre. Joaquín Alvarez Quintero, que sufre en el accidente la rotura de una pierna, continúa guardando cama por esta causa.

Costó gran trabajo a la familia y amigos que el lesionado, obedeciendo las prescripciones facultativas, no abandonase el lecho para abrazar el cadáver de su madre. En su cuarto, instalado en el piso principal del chalet, hay siempre varios íntimos para impedir que Joaquín contravenga las órdenes del médico.

Pésame de los Reyes

Apenas enterados los Reyes de la muerte de la madre de los Quintero, enviaron a éstos un sentido pésame. También se interesaron vivamente por la salud de Joaquín y demás lesionados a consecuencia del accidente.

Otros detalles

Doña Candelaria Quintero, madre de los ilustres comediógrafos sevillanos, contaba setenta y tres años. La familia no recibe. Joaquín se encuentra mejorado de la lesión que sufre. Al conocerse en Madrid la triste nueva del fallecimiento produjo general sentimiento entre las numerosas amistades con que cuentan los hermanos Quintero.

En la casa mortuoria se reciben numerosos telegramas y cartas de pésame. Mañana se celebrarán en El Escorial solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora.

De un drama en Sevilla

El fiscal pide para el acusado la pena de muerte

Madrid 12 (3 t.). — En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa contra el sargento del regimiento de infantería de Soria, de guarnición en Sevilla, Martínez Durán, que asesinó a su mujer, Consuelo Martínez, de singular belleza. El suceso conmovió, en los días en que tuvo lugar, a toda Sevilla, siendo apasionadamente comentado por las circunstancias anómalas que en el mismo se ofrecían.

El fiscal del Supremo solicita para el procesado la pena de muerte. Aún no se ha pronunciado sentencia; pero se confía en que el Tribunal no sentenciará conforme a la petición fiscal.

La mañana en Palacio

La Reina e compras

Madrid 12 (3 t.). — A las diez de la mañana salió en «auto» la Reina Victoria, acompañada por la señora de Heredia, realizando compras en diferentes establecimientos. Después regresó al regio alcazar.

Reunión de la Cruz Roja

En las habitaciones de la Reina Victoria se celebró una importante reunión de los elementos directivos de la Cruz Roja Española. Asistieron los doctores Cortezo y Martín Salazar, las duquesas de la Victoria y de Medinaeli, marqueses de la Rivera y de Hoyos y otros aristócratas. Se trató de varios asuntos de mucho interés para la institución que preside la Soberana.

Audiencias.—El conde de Romanones en Palacio.

El Rey recibió en audiencia a los señores Díaz Ajero, obispo de Córdoba y a doña María Oruña é hijos. El conde de Romanones estuvo esta mañana en Palacio, celebrando una extensa conferencia con el Rey. A su entrada en el regio alcazar le abordaron los periodistas, a los cuales dijo el conde: —Señores, no ocurre nada; no hay que alarmarse, porque hay tranquilidad en todas partes.

Vengo a despedirme del Rey, con el que estaba faltando desde que fui ministro de Justicia, y tampoco había dado las gracias a Don Alfonso cuando se me nombró para la presidencia del Senado. Un periodista insistió: —¿Pero no pasa nada? —Sólo que hace algún calor. No sean ustedes malos—terminó el conde de Romanones.

A su salida de Palacio esquivó el conde encontrarse con los periodistas.

Momenaje a Cajal

El señor Franco Rodríguez, con una Comisión de intelectuales, visitó esta mañana al Rey, para hacerle entrega de un ejemplar del original libro que se ha editado y que se regala a Cajal. Esta obra es un cariñosísimo homenaje que hacen a nuestro eminente bacteriólogo ciento veinte sabios del mundo.

El señor Franco Rodríguez habló con Don Alfonso sobre el monumento a Cajal, quedando convenido que se levante en el Parque del Oeste. El citado monumento será una obra de arte, empleándose en su construcción más de un año.

De la campaña

Es ejecutado el asesino del coronel Bienzoba

La primera noticia

Melilla 12 (3 t.).—(Urgente).—Al amanecer del día de hoy ha sido ejecutado el asesino del coronel Bienzoba. Hasta ahora se carece de detalles.

El Liberal

Boletín de Suscripción

Table with subscription information: D. que vive, piso, suscribe a EL LIBERAL, de 192, En Sevilla, 2 pesetas al mes, Provincias 6 ptas, trimestre, Rellénes este boletín y envíelo a esta Administración.

— POR TELEFONO —

El día político

En la Presidencia

Manifestaciones de García Prieto

La reforma arancelaria.—Por si se pide «quorum», los diputados ministeriales se manifiestan en Madrid.

Madrid 12 (2 t.) — El jefe del Gobierno, conversando este medio día con los periodistas, les manifestó que hoy continuará en el Congreso la discusión del proyecto de reforma arancelaria, autorizando al Gobierno para introducir modificaciones en la segunda columna del Arancel.

—Es cierto que se va a pedir el quórum para la aprobación de este proyecto?—preguntó un repórter al Presidente.

—Por si lo piden—contestó—cuando llegue el momento de la votación, he pedido a los diputados ministeriales que permanezcan en Madrid hasta que se celebre la votación.

Y a los que ya se han ido—agregó—se les ha rogado que vengan para ese día.

Las economías

Villanueva no es hostil al Gobierno.—Cuando se cierren las Cortes se empezará el estudio de los presupuestos.

También interrogaron los periodistas al jefe del Gobierno acerca de los comentarios hechos en varios círculos políticos, asegurando que el ministro de Hacienda está en una situación de hostilidad para con el resto del Gobierno por no haberse acometido todavía el plan de reducción de gastos.

El Presidente negó tales versiones, así como que la conferencia celebrada en la Presidencia hubiese estado dedicada a este objeto.

Ella fue dedicada íntegramente, como se dijo al terminar, a la ultimación de varios detalles del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Calificó de muy plausibles los propósitos del señor Villanueva de lograr toda la economía posible en los gastos nacionales, y agregó, que cuando se cierren las Cortes se celebrarán varios Consejos de ministros, dedicados exclusivamente a estudiar los Presupuestos.

En Gobernación

Impresiones gubernativas de Barcelona

Los periodistas fueron recibidos este mediodía en Gobernación por el duque de Almodóvar del Valle.

Les manifestó el ministro que hoy circulaban en Barcelona más cohesos y «autos» que en los días anteriores.

El servicio de tranvías está casi en su totalidad restablecido.

Agregó el duque de Almodóvar que según le comunicaba el gobernador, la huelga puede considerarse fracasada y casi a punto de terminar.

Hoy han vuelto al trabajo los obreros panaderos y los matarifes. La tranquilidad pública es normal y no han ocurrido incidencias importantes.

Con inda la huelga de Bilbao

También manifestó el ministro que había tenido conferencia con el gobernador de Bilbao.

Este le participaba que continuaba el desarrollo pacífico de la huelga, no habiendo ocurrido ningún incidente desagradable.

Confía el gobernador en una armoniosa solución del conflicto.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del embajador de Italia, y ministros de Venezuela y el Japón.

En Fomento

Los daños del temporal en Zaragoza.—El ministro se propone pedir créditos extraordinarios.

El ministro de Fomento recibió la visita este mediodía de los diputados por Zaragoza, señores Guillén Sol, Mompeón y Gasón y Marín, los cuales le dieron cuenta extensa y detalladamente de los daños causados por el último temporal, y que son de extraordinaria importancia.

El señor Gasset escuchó con gran atención a los representantes zaragozanos y se mostró muy interesado en poder acceder a los socorros que de él se demandaron.

El señor Gasset, de acuerdo con sus visitantes, ha ordenado que inmediatamente salga para Zaragoza un ingeniero de Obras Públicas, el cual visitará todos los lugares dañados por el temporal.

Los diputados por Zaragoza salieron muy satisfechos de su conferencia con el ministro.

Hablando después el señor Gasset con los periodistas, se lamentó de la situación extraordinariamente precaria en que quedan los pueblos que han tenido la desgracia de ver arrasadas sus cosechas.

Cuando se haga un total del importe a que ascienden los daños causados por los temporales, el ministro se propone llevar a las Cortes un proyecto de ley para la concesión de un crédito extraordinario.

Con su importe se propone facilitar socorros a los damnificados.

Los intereses cedidos

La Comisión integrada por el elemento oficial, fuerzas vivas y obreros de Cádiz, se entrevistó con el ministro, dándole cuenta de sus

aspiraciones y de la situación precaria en que quedan varios pueblos por el cierre de los talleres del astillero de Matagorda.

El ministro les prometió estudiar con gran cariño el interés este asunto.

Las dietas de los diputados

El señor Van-Baumbergen ha presentado al Congreso una proposición solicitando que para la discusión sobre las dietas a los diputados se abra a la Cámara una relación de los diputados que ejercen cargos oficiales y facultativos en los Bancos, Compañías ferroviarias y Empresas mercantiles o industriales, que tienen por objeto servicios de interés general público, relación con la Administración pública ó perciban subvención del Estado.

Asimismo, otra relación de los diputados que sean consejeros de Compañías ó Sociedades señaladas en los párrafos anteriores, y de los funcionarios públicos.

Opiniones y juicios de la Prensa de la mañana

«El Liberal»

Madrid 12 (2 t.) — «El Liberal» titula su artículo de fondo de hoy «La verdad en marcha».

Califica de realidad implacable el que no se haya podido conseguir que el Parlamento esté abierto mientras que la Comisión deparadora de las responsabilidades no hubiese emitido dictamen.

Agrega que reconocida esa implacable realidad queda el recurso de continuar enérgicamente la campaña, para que este Gobierno y Parlamento, ó los que puedan sucederle, se encuentren siempre con que el problema está en pie.

«E. S.»

Aplauda al Gobierno por su preocupación al reformar la segunda columna del Arancel para obtener nuevos y beneficiosos tratados comerciales.

«E. S.»

Se extraña este periódico de que sus colegas los impunitos pidan ahora que la Comisión de los 21 enjuicie rápidamente, estimando excesivamente largo el plazo concedido. Califica esto de maniobra para desprestigiar a la Comisión parlamentaria que ha de emitir dictamen sobre las responsabilidades.

Contra la afirmación que hace dos años que se está explotando el tema de las responsabilidades—hecha por los periódicos impunitos—contesta «El Sol» que antes no ha podido tratarse del tema, por impedirlo los Gobiernos conservadores, los cuales llegaron a abandonar sus puestos para que no pudiera discutirse en el Parlamento la grave cuestión de las responsabilidades.

«D. B.»

El diario católico considera digna de estudio la fórmula de la Prensa económica extranjera sobre préstamos a los Gobiernos extranjeros, los cuales deberán emplear el importe de esos préstamos en adquirir productos de los países que hagan los préstamos.

«La Opinión»

El nuevo diario cree que con el nombramiento de la comisión de los 21, se ha pretendido dar de larga al problema de las responsabilidades.

Tacha de incapacitados a este Gobierno y al actual Parlamento para resolver el grave problema.

Afirma que en Octubre nada habrá hecho la Comisión que se acaba de designar y que habrá necesidad de incluir entre los responsables a los que integran la famosa comisión de los 21.

La muerte del padre Manjón

Acuerdo del Ayuntamiento.—La fortuna del ilustre pedagogo.—Honores militares.

Granada 12 (3 t.) — Los «gitanos del Sacro Monte desfilan ante el cadáver del padre Manjón, besándolo. Llegó el general Sanjurjo, que permaneció largo rato orando ante el cadáver.

El Ayuntamiento ha acordado editar todas las obras del ilustre pedagogo; crear el premio Manjón, consistente en cuatro títulos de maestro, y solicitar del arzobispo su beatificación.

Deja el padre Manjón a la fundación de las escuelas del Ave María toda su fortuna, consistente en quinientas mil pesetas y los solares de las escuelas.

La administración de esos fondos corresponde a un Patronato que lo forman distinguidas personalidades granadinas.

La «Gaceta» publica una disposición concediendo honores militares al cadáver del padre Manjón.

Una compañía con bandera y música le prestará guardia hasta el día de su entierro.

DE BARCELONA

Los del libro no abandonan el trabajo.—Otras noticias

Barcelona 12 (5 t.) — El Sindicato Libre ha ordenado a sus afiliados que no abandonen el trabajo. Se han declarado en huelga los obreros tipógrafos del semanario jaimista «La Protesta».

El gobernador ha manifestado que guarda una estricta neutralidad en el conflicto; pero que enviará por todos los medios el hambre a un millón de personas.

La reforma de la contribución territorial

Lectura del proyecto

Madrid 12 (4 t.) — El ministro de Hacienda ha dado esta tarde lectura en el Congreso a un importante proyecto de ley acerca de la reforma de la contribución territorial, en la parte correspondiente a la riqueza urbana.

Lo más beneficioso del proyecto, consiste en un detenido estudio del problema de la vivienda, dando una solución del mismo, basada en un sacrificio del erario público.

En líneas generales, el proyecto contiene lo siguiente:

Condensa su atención en la desaparición del régimen arcaico de la contribución por el sistema de cuépe fijo en el reparto que se sigue en muchos pueblos, huyendo de la inscripción en el registro fiscal de edificios y solares.

Para evitar su incumplimiento, se disponen sanciones por si llegado el día de ponerse en vigor los Ayuntamientos pusiesen trabas a que el Estado perciba los aumentos que pudieran corresponderle.

Esta ley se pondrá en vigor el primero de Abril de 1925.

El proyecto corrige las anomalías que se cometen con las exenciones absolutas y permanentes, fijando conceptos y esclareciendo dudas para evitar el fraude.

Por último, se dan toda clase de facilidades para fomentar la construcción, estableciendo exenciones y otras ventajas.

Las Cortes Congreso

Villanueva lee varios proyectos de ley

Madrid 12 (6 t.) — Comienza la sesión a las cuatro y media.

Preside don Melquíades Álvarez. En el banco azul, los ministros de Guerra y de Hacienda, este último de uniforme.

La Cámara está desanimada. El señor Villanueva sube a la tribuna de los secretaríos y da lectura a varios proyectos de ley.

Ruegos y preguntas

El señor Oteyza pide al ministro de la Guerra que corte los abusos que comete una Agencia de prófugos establecida en Murcia.

El señor La Cierva replica al diputado alibista que la Agencia no está establecida en Murcia, sino en Madrid.

El señor Oteyza le contesta que la Agencia está establecida en Murcia, y que la dirige un sujeto que es empleado municipal.

Pide al ministro de la Guerra que no se castigue a los que, engañados, no se presentaron a filas en momento oportuno para que otros sujetos los denunciasen como prófugos, y cobrasen una prima por cada uno de los denunciados.

Le contesta el general Aizpuru. Este le ofrece interesantes favorablemente por el ruego que se le ha formulado.

Solución de la huelga de Barcelona

Preguntas de Marcelino Domingo al Gobierno.—respuestas del ministro de la Gobernación

(Entra en la Cámara el duque de Almodóvar del Valle.)

Marcelino Domingo dice que acaba de tener noticias de Barcelona, asegurando que ha sido terminada la huelga del ramo de transportes en aquella capital.

Estudia el desarrollo que ha tenido este conflicto, asegurando que durante el mismo solo ha actuado una autoridad, la militar, y que la civil ha estado sometida a ésta en todo momento.

Afirma que a pretexto de la aparición de una hoja clandestina, se encarcó al Comité de huelga.

Pregunta al Gobierno si cree que en este conflicto ha obrado con arreglo a los principios liberales ó ha obedecido a presiones de los elementos militares, los cuales, agregados, puede decirse que han terminado este conflicto.

Estima que estos procedimientos nunca dan resultados definitivos.

Le contesta el duque de Almodóvar del Valle.

Este dice que en todo momento ha actuado la autoridad civil.

Los soldados solo han intervenido cuando ha reclamado sus servicios la autoridad civil, para garantizar la libertad del trabajo.

Agrega que el Gobierno sufrió presiones para declarar el estado de guerra en Barcelona; pero que a pesar de ello no se llegó a declararlo.

Anuncia que acaba de recibir un telegrama oficial del señor Portela, anunciándole que en su despacho se han presentado cinco miembros de la Confederación general del Trabajo, participándole que dan por terminada la huelga.

Agrega que acoge el telegrama con toda clase de reserva hasta conocer detalles.

Rectifica el diputado republicano. Dice que concede toda la importancia que tiene a la solución de la huelga de Barcelona.

Afirma que el alcance de las preguntas que ha dirigido al Gobierno es para saber si éste se muestra satisfecho de los procedimientos allí empleados y que si se conducirá de igual modo en otras provincias.

Le contesta de nuevo el ministro de la Gobernación.

Afirma que el Gobierno ha obrado en esta ocasión con un amplio criterio liberal.

El señor Doval formula una protes

ta contra la actuación del caciquismo en Lugo.

Pide que vengan a la Cámara unos documentos sobre su queja.

Chapaprieta se defiende de los ataques de ayer

El señor Chapaprieta contesta a las quejas que se formularon ayer contra los abusos que se cometen por la Arrendataria de Tabacos.

Dice que ha ordenado ya al Instituto de Reformas Sociales que intervenga en este asunto.

Luego anuncia que hoy leerá en el Senado cinco proyectos de ley, que se refieren a otras tantas cuestiones importantes para la vida social.

Añade que hace estas aclaraciones para que se vea que él se preocupa de las cuestiones de su ministerio, y que se le podrá tachar de poca inteligencia ó de desacertado, pero nunca de falta de voluntad.

Después, cuando antes, el señor Saborit expone su interpelación, para poner de manifiesto que el Tejo no favorece a la Compañía, le ha hecho ajustarse a un estricto cumplimiento de las leyes.

El señor Saborit interviene, afirmando que él estima que el señor Chapaprieta no está capacitado para desempeñar el ministerio del Trabajo.

Otra que ha debido intervenir en la huelga de Barcelona.

Cree el diputado socialista que es mucho más conveniente aprobar un solo proyecto que presentar muchos.

Añade que no explicó su interpelación sobre las Compañías eléctricas porque el ministro no se encontraba en la Cámara.

Expone que cuando estaba justificada la elevación de las tarifas no se accedió a ello.

Ahora, cuando no está justificado, se informa favorablemente el aumento.

El presidente de la Cámara llama la atención del orador por la mucha extensión que está dando a sus palabras.

El señor Saborit termina anunciando una interpelación sobre estos extremos.

El señor Chapaprieta la acepta y se pone a la disposición del diputado socialista para cuando la Mesa disponga.

Otros ruegos

El diputado radical por Barcelona don Emiliano Iglesias protesta de que se haya dicho que en Barcelona no se declaró el estado de guerra.

Afirma que de hecho estaba declarado, aun cuando así no constase de derecho.

Afirma que la fuerza se ha puesto una vez más al servicio de los patronos.

Pregunta al ministro de la Guerra por qué ha dispuesto de créditos destinados a construir cuarteles en Pontevedra.

Le contesta el general Aizpuru. Este afirma que ha obrado así para evitar deficiencias.

Senado

A las tres y cuarenta y cinco comienza la sesión, estando la Cámara muy desanimada.

Preside el conde de Romanones. El señor Bernal formula un ruego relacionado con la ley de funcionarios.

El señor Ubierna otro sobre la conservación de monumentos artísticos.

Le contesta el ministro de Instrucción, prometiendo atenderlo.

Rectifica el señor Ubierna.

El señor Tormo dice que precisa la instrucción de expediente para la declaración de monumento nacional.

Entre los señores Ubierna y Tormo se entabla un vivo diálogo.

El señor Tormo pretende replicar al señor Ubierna y el presidente pone fin al diálogo.

El marqués de Villavieja pide la palabra y anuncia que va a ser breve.

Comienza diciendo que la verdad sólo la dicen los niños y los locos.

Niño no soy, porque ya friso en los cincuenta; luego será loco, que es mejor. (Risas.)

Habla de Cervantes, diciendo que, siendo el genio de las letras, era el loco de la buhardilla.

En España no hay ideas y nos dejamos arrastrar por las corrientes de opinión momentáneas.

El señor Lerroux habló del régimen, no creo que sea un equivocado.

La salvación de España, ¿sabéis dónde está? En el capítulo 74 del «Qui jote».

En medio de la hilaridad general, el orador da lectura a dicho capítulo, interrumpiéndole el conde de Romanones, porque sin el permiso de la presidencia no se pueden leer documentos.

Con este motivo se entabla diálogo entre la Presidencia y el orador.

Este continúa su discurso diciendo que los revolucionarios en España están tocando el violón. (Risas.)

Figuráos que nos cargamos diez generales y veinte ex ministros; los hacemos picadillo, y luego nos vamos a comerlos a casa de doña Mariquita, y ya está todo arreglado.

Culpa después a la avaricia de los acaparadores de la decadencia de España.

El Presidente le llama la atención para que se cina a la pregunta.

De Madrid

El verano de los Reyes

Está ya definitivamente acordada la fecha en que las Reales personas comenzarán su verano.

La Reina Victoria y sus hijos saldrán esta noche en tren especial, a las ocho y treinta y cinco, para Santander.

La Reina Cristina saldrá pasado mañana en el andréspero para San

PLAZA DE TOROS DE SEVILLA DE LA REAL MAESTRANZA

El domingo 15 de Julio de 1923

Se celebrará una gran corrida de seis Novillos-Toros De la acreditada ganadería de

Don Antonio García Pedrajas

Espadas:

Antonio García BOMBITA IV

Pedro Basauri PEDRUCHO

y LUIS FUENTES BEJARANO

La corrida empezará a las CINCO y media

Sebastián, donde pasará su acostumbrada temporada veraniega.

La huelga de los empleados de Banca Española de Crédito continúa en el mismo estado.

Mañana se celebrará Asamblea general, creyéndose que se acordará huelga general en todos los Bancos.

Intereses sevillanos

El ensanche de Santo Tomás

Madrid 12 (6 t.) — Los diputados sevillanos señores Hoyuela, Lastimo vaquero, conde de Coloma y Canal visitaron al ministro de la Guerra al objeto de hablarle sobre la cesión, para ensanche, del edificio de Santo Tomás a cambio de dos casas para Gobierno Militar.

Los diputados sevillanos solicitaron del ministro la presentación a las Cortes de un proyecto de ley con dicho fin.

Al ministro le pareció muy acertada la petición de los diputados, y acto seguido ordenó al jefe de la Sección, general Arco, que con arreglo a los autos del expediente confeccionara el proyecto para presentarlo a las Cortes.

Los diputados sevillanos sabieron muy satisfechos del resultado de la entrevista.

Los señores Cañal y conde de Coloma visitaron después al ministro de Fomento, con objeto de activar los expedientes relativos a la construcción de caminos vecinales en Sevilla.

La tarde parlamentaria

En los pasillos del Congreso

Petición de los 21

Madrid 12 (6 t.) — Se reunió la Comisión de los 21, acordando pedir al Gobierno el envío del expediente instruido por el general Picaso y otros documentos que le servirán para estudio.

Habría petición de «quórum» para la aprobación de los proyectos pendientes.

Los diputados regionalistas catalanes y los vascos, han comunicado esta tarde al presidente del Congreso, que al igual de sus compañeros del Senado, se proponen pedir el quórum para la aprobación definitiva de los proyectos sobre tenencia de armas y reforma arancelaria.

El asesinato del coronel Bienzoba

Detalles de la ejecución.—La declaración del reo.

Melilla 12.

El reo compareció ante el Consejo de guerra sumarísimo, diciendo que tenía el propósito de matar a un jefe oficial de Intendencia, por no haber querido darle trabajo en el Parque.

Para cumplir sus propósitos compró un cuchillo y se dirigió al muelle, dispuesto a matar al primero que se encontrara.

También declaró un guarda que auxilió al coronel, sacándole el cuchillo que tenía clavado.

En el Consejo de guerra el fiscal calificó el hecho de insulto de obras a un superior.

La defensa encausó su informe, diciendo que se trataba de un desobediencia.

A las nueve de la mañana terminó la vista pública, y el procesado pasó a calabozo, condenado a muerte.

A las nueve de la noche entró en capilla el reo, y a las seis de la mañana se cumplió la sentencia.

Sancti de Barrameda

Un hundimiento.—Huelga en punta

—La Colonia del Protectorado.

Sancti de Barrameda 12.—Al amanecer se hundió el techo de una habitación de una casa de vecindad, lesionando a un matrimonio y a dos hijos del mismo que dormían en aquella.

—Existe un gran malestar entre los pescadores por decirse que los dueños de barcos percibirán la tercera parte del valor de la pesca.

Mientras los dueños reclaman, como hasta aquí, la tercera parte, los marineros ofrecen la cuarta, atendiendo al convenio que se estableció el año de 1912.

El asunto se complica, temiéndose la posibilidad de que se vaya al paro.

De Sevilla llegó la primera expedición de la Colonia escolar del Protectorado de la Infancia, formada por sesenta niñas.

Permanecerán aquí un mes, alojándose en el edificio propiedad del Protectorado, que está instalado frente a mar.—Quijot.

Baleario de Fuente Amarga en Chiclana

Ya se inauguró la temporada oficial en este establecimiento que tan reconocida fama tiene por la excelencia de sus aguas medicinales.

Se ha establecido por Empresas particulares servicio de automóviles que hacen el transporte de bañistas desde Cádiz y San Fernando a precios reducidos.

También en el presente año se ha sustituido por billete, suelto de 3,50 pesetas cada baño, la tarjeta de abono que por pesetas 50 se exigía en el anterior para hacer uso de las aguas.

Conservas de pescados, Conservas de carnes, Conservas de legumbres

Córdoba, Ay. S. - Proveedor de la Real Casa

Noticias

Han regresado de Madrid los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Caminos don Francisco y don Pedro Graiciani Brazal.

SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CALZADO DE LONA, BAZAR CALLE HARINAS.

CEMENTO REZOLA

Su representante y depositario, Gabriel Riesco Rubio, trasladó su oficina a la calle Gamazo número 15 (antes Compás de la Laguna).

A pasar la temporada ha marchado a Chipiona, acompañado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo don Cristóbal Losana.

Neumáticos MICHELIN M. Arteman, S. en C. Sierpes 80

Casa Cobán. Durante la obra de la Campana ha trasladado el despacho de sus camas a Trajano, 16. Sevilla.

CAPITONNE - General Polavieja 2 Graiciani Vazela. Tl. 578.

Ocasión

Se venden, próximo Sevilla, situación inmejorable, fábricas aceite de oliva, cinco prensas hidráulicas con todos accesorios, para producir y conservar aceites finos; fábrica aceite de orujo para trabajar 8.000 kilos diarios, y pequeña fábrica sulfuro; todo en perfecto estado de marcha. Dirigirse, Apartado, 176.

María Valle, cuya triste odisea conocen ya los lectores de EL LIBERAL, solicita la ayuda de las personas caritativas para terminar su modesta instalación en Villalata.

El domingo 15 del actual, a las nueve de la noche, dará en el Ateneo Popular de Alcalá de Guadaíra una conferencia sobre el tema «Ideas sobre las teorías de la relatividad», el distinguido químico y culto escritor don José Becerra Madueño.

Esta conferencia irá acompañada de proyecciones.

Las mejores medias y calcetines en filo y seda se venden en la Gran Calisiería de Idígoras, Sierpes, 57.

Ha fallecido en el día de hoy la respetable señora doña Angustias Morán, madre de doña Josefa y doña Matilde Gómez Morán.

Mañana, a las diez de la misma, tendrán lugar el transporte de su cadáver.

A sus desconsoladas hijas, así como a la demás familia, les enviamos nuestro pésame más sentido.

DENTALLIA Refresca la boca y evita la caries

La Sociedad Filarmónica Sevillana lega a los socios que asistieron a la Junta general del día 3 concurren a la que se celebrará el día 13 del corriente, a las nueve y media de la noche.

Dentista. San Luis, 118, pral. izqda.

El nuevo gobernador - Ninguna noticia hay todavía acerca del nombramiento de nuevo gobernador civil de esta provincia.

Dícese, no sabemos con qué fundamento, y por ello lo damos a título de rumor, que el nombramiento recaerá probablemente en el actual gobernador de Canarias, señor Torres, ó en la persona que ejerce ahora el mando en la provincia de Albacete.

CAPITONNES Y MUDANZAS F. SOTO SAN ELOY, 16 Teléfono 375

De los incendios en el campo - En Mairena del Alcor ha sido detectado por la Guardia civil Manuel Mateos Figueroa, como presunto autor del incendio del día 5 en terrenos de la finca «Trance de Vallejo».

La de Villanueva de las Minas ha detenido a veintitrés individuos, de quienes se sospecha que puedan estar incurso en responsabilidad por el incendio registrado en una finca de la propiedad de don Antonio Martínez de Pinillos, en la que se quemaron setenta fanegas de trigo en gavillas, doce mil arrobos de paja y parte de una máquina segadora.

TOS CONVULSIVA Su curación, GRINDELINA del Dr. Fontán. - Precio: 2,50. Venta farmacias y en la de su autor, plaza de San Francisco, 13, 14 y 15, Sevilla. - Concesionario, Viuda de R. Matute, Cádiz.

Edición de la mañana

De mi brevariario sentimental

XXIII

Te acercaste a mí, con tu sonrisa inebriante y tus quince años floridos. Me preguntaste ingenuamente:

—¿Que es el Amor? —El Amor—te contesté—es tu mismo candor lleno de un íntimo y resonante aceso...

—¿Deseo de que?—volviste a preguntarme tembura.

—Deseo, de... pecar.

—¿Uy, eso es de democios...! ¡dijiste pudorosa, y te alejaste preocupada.

Yo, visudote ir llena de rubor y de ingenuidad, me dije a mi mismo:

—¿Tu eres el Amor, chiquilla adorable, porque al propio tiempo que lo ignoras y lo temes, llevas en ti las más hondas madururas y las más audaces tentaciones...

—¿No lo eres! me rogó un amigo.

—Si, déjame horar. Bien se merece este pobre corazón mío el tributo de mis lagrimas... ¡Me quiere tanto...

—¿Ella? me preguntó el amigo.

—No, el, mi corazón... le respondí.

Llegaste por la espalda, en silencio, y repentinamente me cubriste los ojos con tus manos tibias.

—¿Me conoces? me preguntaste.

—Eres la ilusión—te respondí, pero al reconocerle, agregué—La ilusión que se trueca en realidad...

—¿Me quieres?—te pregunté.

—Mucho, mucho. Eres mi primer amor.

—¿Jurámelo!

—Por mi hijo...

Desde entonces desconfié de tí. Un hijo no debe nacer más que de un amor.

¡Pobre de quien no recuerda el último beso y viva con la ilusión del primero...

—¿Ustedes no se conocen, verdad?—nos preguntaron en cierta ocasión en que volvíam a presentarnos.

—No, contestaste seca y desabridamente.

—¿Era verdad! Tú, al menos, no me conocías; porque yo era entonces distinto de aquel de quien tú tan cruelmente te burlaste.

A la mujer la pierde más el amor propio, que el propio amor.

Estudiamos la psicología del marido y del amante de una misma mujer, y vemos cómo los papeles están cambiados.

¡Oh, la suprema é inigualable emoción de un beso largo y mudo, lleno de lágrimas...

Guarda, mujer, estos brevariarios cerca de tu corazón; porque ellos acompañarán sus latidos como si fueran mi propio corazón atormentado...

No digas que no te quisiera.

No lo digas, porque después del dolor de tu desvío la disculpa es cruel.

¿No ves que me haces responsable de mi propia fatalidad?

Si me sobrevives, acócate a mí tumba y bríndame tus labios. Si no te responden los míos es que, fatalmente, la vida acaba en la muerte...

Porque aquella noche no te maté, me llamas cobarde. ¡Cómo te engañas...

Te dejé vivir para padecer a todas horas la tortura de tu desdén envenenado. ¡Ya ves si soy valiente...

Cuando me beses, mírame.

Así, el beso parece tener toda la conciencia de su entrega.

Con tu sombrilla de seda malva escribes en la arena del sendero: ¡Te quiero!

Debiste concluir la frase así: ¡Te quiero... olvidad!

Porque al poco tiempo me olvidaste.

—¿Me voy a casar...!—me dijiste.

Y me lo dijiste, no por el triunfo de tu felicidad, sino por el fracaso de la mía.

Los que ponen a una historia de amor ó de odio el trágico punto final de una bala, no saben que lo que escriben es el punto inicial de su propia impotencia sacrificada.

El odio suele ser, a veces, un espiñismo del amor.

Una lágrima tiene más íntima emoción que una gota de sangre.

Hay en tu corazón, como en las estaciones de las grandes urbes, una extraña balumba de viajeros que llegan y viajan que se marchan...

Tu marido es el jefe de estación.

A. Rodríguez de León.

Para Relojes de bolsillo y pulsera LaRelojeriaELCRONOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

La Cruz Roja

Para taberneros: Maquinillas para café a 9 pesetas docena; cucharillas a 2 pesetas, docena; bandejas, vasos, cubos para hielo y cafeteras para servir. Bombillas eléctricas a una peseta; saldo de herramientas; candados y baterías de cocina; venta de máquinas de afeitar, con cuchillas, a 3 pesetas; cubierto de aluminio y metal blanco; máquinas de coser y escribir; pianolas, acordeones, armónicas, guitarras, balones, escopetas y pistolas; cubos a 1,50, 1,75 y 2,25. Se compran máquinas de coser Singer.

DEPORTES

El domingo 22 del corriente mes, tendrá lugar en el campo del Real Betis Balompié un festival deportivo organizado por la revista sevillana «Deportes y Espectáculos», que promete ser muy interesante.

Primeramente actuará el equipo infantil de la Sociedad propietaria del terreno, que tan brillante papel ha hecho en Cabra, ganándole a los egabrenses once preciosas medallas de plata, con otro equipo infantil también muy afamado.

A continuación reaparecerán después de varios años de no contender, los renombrados equipos Club Español, escuela del gran guardameta de Sevilla F. C., Eduardo Avilés, y en el que aún figuran antiguos jugadores que vuelven a estar en forma, y el de la Gimnástica de Triana, que en una temporada llegó a conquistar el campeonato de segunda categoría.

Durante el descanso del primer tiempo tendrán lugar carreras pedestres de velocidad y resistencia, dotadas en valiosos premios y en la que tomarán parte los más afamados atletas de nuestros Clubs.

Terminadas las carreras pedestres y antes de comenzar el segundo tiempo del partido Español-Gimnástica se procederá al sorteo de un equipo completo de jugador de fútbol entre el público, para lo cual las localidades irán numeradas.

Los citados equipos se disputarán una valiosa copa de plata que en esta misma semana será expuesta en un escaparate de un importante establecimiento de calle Sierpes, y el equipo vencido será obsequiado con un balón de reglamento. A más, la citada revista regalará a ambos Clubs una magnífica ampliación del equipo hecha por el fotógrafo señor Olmedo.

Aún más regalará «Deportes y Espectáculos»: todos los números correspondientes a la centena del número premiado con el equipo de fútbol, tendrán derecho a un mes de suscripción a la citada revista, así como el número premiado, para lo cual sólo bastará con enviar a la Redacción de la citada publicación, Gallos, 23, el billete con las señas del poseedor.

Si que decir tiene que dados estos alicientes y los que aún abrigan los organizadores, el campo de deportes del Real Betis Balompié se verá el día 22 concurridísimo de público. Las inscripciones para las carreras pedestres se reciben en calle Gallos, 23.

Con motivo de la suspensión de que han sido objeto las carreras motoristas en toda España por el señor ministro de Fomento a causa del accidente ocurrido en la carrera de las doce horas celebrada en Madrid el pasado día 8, el Sport Ciclista Sevillano se ve precisado a suspender la prueba motorista que para el próximo día 15 del corriente tenía anunciada.

La Directiva de esta Sociedad, en su incansable deseo de fomentar en Sevilla la cultura física, ha organizado para el día 15 una importante prueba pedestre, bajo las siguientes bases:

Artículo primero. El recorrido será de tres vueltas, desde la Glorieta de Villa Eugenia a la Palmera y regreso.

Artículo segundo. La inscripción será gratis y en ella podrán participar cuantos corredores lo deseen.

Artículo tercero. La hora de salida será a las ocho de la mañana.

Artículo cuarto. La inscripción puede hacerse desde la publicación de estas bases, en calle Don Pedro Niño, número 12, de una a tres, y el día de la prueba hasta cinco minutos antes de comenzar.

Artículo quinto. Es obligatorio el traje de carrera, consistente en calzón corto y «jersey», no permitiendo tomarse parte quien no cumpla este requisito.

Artículo sexto. Se disputarán los siguientes premios:

Tres objetos de arte a los tres primeros clasificados.

Premios especiales de 5 pesetas a todos los corredores que inviertan en el recorrido menos de 30 minutos.

Premio especial de 3 pesetas a todos los corredores que inviertan menos de 35 minutos.

Premio especial de 2 pesetas a todos los corredores que inviertan en el recorrido menos de 40 minutos.

Esta carrera es patrocinada por el conocido deportista don Camilo Montesino, y dicho señor costea todos los premios.

La Relojeria EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21 (frente al Correo)

La Cruz Roja

Durante los meses de Abril, Mayo y primera quincena de Junio, el Dispensario que la Cruz Roja posee en la calle Marqués de Paradinas, 23, ha prestado los siguientes servicios:

Inyecciones, 1.242; curas, 2.164; consultas, 250; operaciones, 110, y lavados de estómago, 18.

La nueva Clínica-Dispensario de la institución, en la Ronda de Capuchinos, quedará abierta al servicio de los pobres desde el 1 de Octubre próximo.

Consejo de guerra

Vista de la causa por el hundimiento del «Baracaldo»

El próximo día 19 empezará a verse en Consejo de guerra la causa por el hundimiento del vapor «Baracaldo», en aguas de Casablanca, suceso comentadísimo en Sevilla, por figurar como procesados en el mismo comercio de comerciantes y agentes de comercio de esta capital.

Tendrá lugar el acto en el cuartel de Ingenieros, y será público.

Formarán el Tribunal la oficialidad de dos barcos, una de ellas la del «Urania».

Presidirá el Tribunal don Juan Cervera Valderrama.

De fiscal actuará el del Departamento, don Manuel Navarro López.

Figuran como defensores de los procesados los abogados civiles señores don Gerardo Doval, don Eduardo Barriobero, don José Monge y Benard y don Ricardo Franco Pineda.

Del resto de los procesados se han encargado de defenderlos varios jefes y oficiales de Infantería de Marina.

Botas de oscarias

para caballeros, cosidas, superiores, a 12, 14 y 16 pesetas

ALFALFA 10 esquina Candilejo

En el vapor

«Gonzaga»

Nueva línea de comunicación entre Sevilla y América

Ayer tarde, galantemente invitados por los señores don Daniel Mac-Pherson y Compañía, de Cádiz, y por los jefes de la Agencia Hispano-Portuguesa, en Sevilla, visitamos el magnífico vapor «Gonzaga», de la Sociedad Nacional de Navegacione (Génova).

Dicho buque, hermosísimo, tocó, como ya hemos dicho, en los puertos de América Central y del Sur, entre ellos Santiago de Cuba, Gibara, Nuevitas, Banes, Manzanillo, Cienfuegos, Matanzas y Gádenas, y con trasbordo en Veracruz para Puerto Méjico, Frontera, Laguna del Carmen, Campeche y Progreso.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido vino de honor, admirablemente servido por el Passie de Orienta.

Entre la distinguida concurrencia que asistió al acto recordamos a los señores comandante de Marina, director de Sanidad del Puerto, cónsules de Italia, Brasil, Estados Unidos y Méjico, señores Mac-Pherson (don Daniel, don Enrique y don Esteban), don César Domínguez, señores Portlan, Llaçer y Brito (de la casa Carbonell), don Máximo Bol, don Eduardo Bajohr, don José Luis Gallego, don Manuel Giráldez, Luca de Tena, Escandón, hermanos Irureta Goyena y otras distinguidas personas.

Se pasó un rato agradabilísimo, brindándose por el triunfo de la nueva Compañía, que pondrá al servicio de la nueva línea los hermosos buques «Gonzaga», que sale de Sevilla hoy, «Fajernes», «Calimeris», y «Nicola», únicos de la flota que pueden subir el río.

Nueva línea de vapores

Los mismos consignatarios de la Agencia Hispano-Portuguesa, en Sevilla, y los señores don Daniel Mac-Pherson y Compañía, de Cádiz, inaugurarán en breve una nueva línea entre Sevilla, Portugal é Inglaterra, haciendo el servicio decenal por los buques de la Asociada Harrison Line, línea que ha de reportar también grandes beneficios a Sevilla.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO SAGASTA 22-24

Por los sincasa

Los acogidos en EL LIBERAL

Continuación de la lista de la suscripción para construir una choza a la desgraciada familia que duerme en el vestíbulo de este LIBERAL.

Suma anterior, 127,75 pesetas.

Una señorita, 1 peseta; un grupo de obreros de la Compañía general de aceites, 5; una señora, 2; doña Adela Ariza, 1; Aurorita Conde, 1; Amparito, 1; X, 5; don José y don Manuel Cerceto, 1; doña Mercedes García, 0,50; Fernando, 0,50; don José Bellón, 0,50; don Juan Hortelano, 1; don Leonardo Losana, 1; don Manuel Corriente, 0,50; don Juan Osuna, 0,50; Félix, Aguedita y Ricardito Sánchez, 3; doña Carmen Zambrano, 2; tres amigos, 1,50; don J. Adserias, 2; don J. Moreno, 0,50; Carmelita Troncoso, 2.

Total, 160,25 pesetas.

La caridad de los sevillanos hará que estos pobres desherederos de la fortuna tengan un modesto techón donde cobijar a sus cinco hijos, que hoy sólo tienen para cobijarse el vestíbulo de este LIBERAL. Excitemos la caridad de todos para terminar esta modesta obra.

En la lista anterior, en el donativo de la señora viuda de Estefanía, se puso Eugenio en vez de viuda de don Julio Estefanía.

Para Relojes de Oro vea a Ramiro Sagasta, 22 y 24

R. I. † P. A. CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Amalia de la Maza y Martínez esposa que fué del señor DON RAMON FERNANDEZ Y GOMEZ Falleció el día 13 de Julio de 1919, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad Su esposo, hermanos políticos, tíos, sobrinos políticos y demás afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de Réquiem que por su eterno descanso se dirá mañana día 13, a las nueve de la misma, en la parroquia de San Roque, de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

R. I. † P. A. LA SEÑORITA María de la Concepción Sanchis García Falleció en Aracena el día 6 de corriente, a los dieciséis años de edad. Sus desconsolados padres, hermanos, abuela, tíos, primos y demás afectos, Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Curso de vacaciones para americanos La velada del Carmen

Ayer, el doctor Hazañas y La Rúa, dió su anunciada conferencia sobre «Literatura española».

A las diez de la mañana y acompañados del señor Murillo, visitaron la iglesia de la Caridad, en la que fueron recibidos por el hermano mayor, don Ramón de Ibarra, quien donó a los visitantes folletos con la Historia de la Hermandad.

Por la tarde, los profesores don Manuel Fijo Baena y don Francisco Murillo y Herrera, dieron conferencias que versaron respectivamente sobre «Fonética castellana» y «Arte español».

Sevilla 12 de Julio de 1923.

AVISO Fiesta nacional francesa

El cónsul de Francia en Sevilla recibirá a sus compatriotas y amigos el sábado 14 de Julio, a las cinco y media de la tarde, en el Consulado de Francia, calle San Vicente, 20.

En la Audiencia

La Sección primera conoció ayer de tres juicios tramitados en el Juzgado del Salvador, de esta ciudad, contra Manuel Quirina Solís, por estafa, para quien el fiscal, señor Romero Escacena, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el defensor, señor Jiménez de Mesa, la absolución; contra Rafael Rodríguez Febres (alias) «El Quince», por lesiones, para quien el mismo fiscal interesó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y el señor Pachón, defensor, que se absolviera, y contra Juan Manuel Cascales Nicolás, también por lesiones, para el que el señor Romero Escacena, pidió la pena de 125 pesetas de multa, y la defensa, a cargo de señor Ruiz Peruel, la absolución.

La Sección segunda ha visto la causa tramitada en el Juzgado de San Vicente, contra Braulio Sánchez Ruiz, por estafa.

El abogado fiscal sustituto, señor Luna, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el señor Ruiz Granada, la absolución.

Ante la misma Sección compareció Francisco García Pérez procesado en el Juzgado anterior por un delito de lesiones.

El señor Luna interesa la pena de un año y un día de prisión correccional, y el defensor señor Fernández Cuesta, que se le aprecie la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación.

—Precedente del Juzgado de Lora del Río fué otro juicio visto ayer por esta Sección, y en el que apareció procesado Rafael Izquierdo Gallardo, por lesiones.

El señor Luna pidió dos meses y un día de arresto mayor, y el señor Clavijo, la absolución.

ANUNCIO VERDAD

25 PESETAS corte de traje de fresco, lavable Monsalves 35

SEIS retratos postul, 2 PESETAS Hay mantón de Manila, mantilla, traje de torero y traje de mora. Ampliaciones a precios baratísimos. M. JIMENEZ REGINA, 34

Banco de Cartagena

Se pone en conocimiento del público que ha quedado abierta al mismo la Caja Auxiliar que esta entidad ha establecido en el populoso barrio de Triana.

Dicha Agencia, en relación directa con la Sucursal de Sevilla, se ocupará de todas clases de operaciones bancarias.

Horas para el servicio de Cajas: de diez de la mañana a una de la tarde.

PUERTO DE SANTA MARIA
TEMPORADA VERANIEGA DEL AÑO 1923
Playa de la Puntilla. Baños de mar. Gran chalet para baños termales.

Si las mujeres mandasen...
en vez de mandar los hombres, todos éstos usarían la elegante y esbelta gorra «América».

Noticias
En el Conservatorio de Música de esta capital ha obtenido la calificación de sobresaliente, en el cuarto año de piano, la simpática señorita Maruja Martínez.

La Previsora Hispalense
Seguro de ganados SIEMPRE, 22
Ingresó en la Academia de Caballería don Carlos Díaz de Tejada y Vam-Moock.

Academia Lena, Santiago, 12
Se encuentra mejorada del accidente de que fué víctima hace días la simpática señorita Lolita Pedrosa.

Para que las aguas no hagan daño
Se ha hablado tanto de contaminación, de que si bebamos ó no bebamos bichitos, etc., etc., que todavía, no obstante la tranquilidad, la camisa no nos llega al cuerpo.

MESTROS NACIONALES
Han sido convocadas las oposiciones á maestros nacionales. La preparación completa de todos los ejercicios de oposición está á cargo de la dirección de don Juan Rubio Carretero y don Manuel Sánchez Barrera.

Banco de España SEVILLA
A partir del lunes próximo, día 16 del corriente, las horas de oficina para el público en esta sucursal serán de nueve á trece.

Tintoreria Larios, S. A.
Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos)
Automovilistas
Cubiertas
Goodyear frescas, a 85, 90 y 95 pesetas

Para buenos chocolates los de Hipólito Cabrera, Pozoblanco. Pedidos: SOL, 15

Sidra
en barril, natural, fría, exquisita bebida española, litro para la calle, 0,90; en el despacho, una peseta.

Carbón Inglés
El vapor STOKESLEY
Se encuentra descargado en este puerto carbón
Cardiff 1, grueso
Para pedidos: Alfonso de Castro San Roque, 11 Teléfono 682 Precios muy reducidos

Anoche marchó, en el expreso, á Madrid don Basilio Paraiso, hijo.
FÁBRICA DE MANTONES ORSEPÓN LISOS BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 17
A Carmona marchó ayer don Enrique Rodríguez Tirado.

Para artículos de viaje y vender barato, Idígoras. Sierpes, 57.
El próximo domingo se celebrará un interesante partido de fútbol á beneficio de la Colonia Escolar del Real Patronato Obrero, entre los primeros equipos del Real Patronato F. C. y el Sevilla Athletic Club, en el campo de la Avenida Reina Victoria.

Pecho-Venéreo-Sifilis
Dr Crivell, Pópulo, 24. De 11 á 3
Los panaderos
Las Secciones de masa dura y blanda celebrarán reunión general extraordinaria esta noche, á las nueve, en su domicilio social, Trajano, 16, para tratar de lo que á continuación se expresa:

Dr. José Yañez, profesor oculista del Hospital clínico. Consulta de 12 á 2, en la casa de socorro de la Alhóndiga.
El próximo domingo, á las seis de la tarde, entregará el Ayuntamiento á la Sociedad cooperativa para la construcción de casas baratas denominada San Sebastián el terreno para la construcción de sus viviendas.



Servicio de pasajeros entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda por el Vapor CADIZ
Servicio ordinario
Mes de Julio

Table with 2 columns: Day and Time. Salida de Sevilla: Sábado 14 nueve de la mañana, Domingo 15 10, Lunes 16 11, Miércoles 18 10, Jueves 19 11, Sábado 21 10, Domingo 22 11, Lunes 23 12, Miércoles 25 11, Jueves 26 12, Sábado 28 11, Domingo 29 12, Lunes 30 13, Martes 31 14.

Table with 2 columns: Day and Time. Salida de Sanlúcar: Sábado 14 2 de la tarde, Domingo 15 3, Lunes 16 3, Miércoles 18 4, Jueves 19 5, Sábado 21 4, Domingo 22 5, Lunes 23 6, Miércoles 25 10 de la noche, Jueves 26 11, Sábado 28 2 de la tarde, Domingo 29 3, Lunes 30 3, Martes 31 3.

Precios del pasaje:
Primera, 8 pesetas. Ida y vuelta en primera, 14 pesetas. Abono primera, por seis viajes á Sanlúcar ó viceversa, 39 pesetas. Segunda, 3,50 pesetas. Ida y vuelta en segunda, 6 pesetas.

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
TRABAJÓ SU CLÍNICA DE PLAZA MUSEO á Javier Lasso de la Vega, 1 (ANTIGUA CALLE UNIÓN)

El Fenix Agrícola
Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

SELLO ARRANS
(Antineurálgico) Cura instantáneamente neuralgias y jaquecas
LABORATORIO ARRANS :: SEVILLA

HUELVA
El día 15 del actual será obsequiado con un banquete en Paterna del Campo, por sus amigos políticos y particulares, el joven diputado provincial-hijo de aquel pueblo—don Alfonso Moya.

Un gran incendio es sofocado en pocos minutos con el Knock-Out
Hemos tenido ocasión de asistir á las pruebas oficiales de un nuevo extintor de incendios llamado KNOCK-OUT, celebradas en el Prado de San Sebastián, frente al cuartel de Artillería, á presencia del arquitecto, jefe del servicio de incendios del Municipio, don Ramón Balbuena; el concejal delegado de dicho servicio, señor Sánchez Suarez; muchos comerciantes é industriales y de numerosísimo público.

SUCESOS
Atrapado por un coche
Añoche, á las diez y media, Manuel Silva García, de sesenta y dos años, que llevaba dentro del cuerpo cuatro copas de más, quedóse dormido en la calle Padre Tarín, en medio de la corriente.

Un robo
El encargado de la Administración de Loterías de calle Jesús del Gran Poder ha denunciado en la Comisaría que en el día de ayer le habían sustraído una esportilla que contenía aproximadamente mil pesetas, ignorando quiénes sean el autor ó autores.

UN GRAN REGALO
LA Cofradía de San Pedro REGALA UNA CASA
en lo más céntrico de la capital, calle Alonso el Sabio, 19.
Se pueden adquirir papeletas en todos los establecimientos de Sevilla.

LO MAS ECONOMICO
El mejor traje de Verano a medida, corte elegante
95 PESETAS
SASTRERIA: TETUAN 40
La HISPANO-AMERICANA

ANUNCIOS PREFERENTES
RAYOS X, ENFERMEDADES DE LOS RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
Dr. CAMILO MURILLO
Baileñ, 17. Consulta a las 3. T. 787

Enfermedades de la piel y sifilis
RADIOGRAFIA DEL CÁNCER Y PROFUNDAS RADIOGRAFIA DE DIABETIS
LUX ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
Consulta de 12 a 4
CONDE DE BARAJAS, 20

Vías urinarias
DR. POBIL
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4
TRAJES
Sucios, rotos ó derrotados
En el taller de plancha Gran Capatán, 12, los dejan como nuevos. Se arreglan y vuelven trajes y abrigos.

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases
VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.
Compra-Venta O'Connell, 26

NUEVO RESTAURANT TARIFA, 6
Almuerzo, 4 ptas. Comidas,

ATENCION
Para comer bien, barato, dormir en buenas y aseadas camas, casa húmeda de calle
Otumba, 5
Se sirven comidas á domicilio. Almuerzo, 3,50. Comida, 3,50. Puntaje entero á 7 pesetas, con media botella vino superior. Estable, 5,50 pesetas, con vino, ropa limpia y desayuno. Rafael Navarro.

AVISO
La casa López y Olmo, S. en C., sastrería y camisería, establecida en calle Sierpes número 3, pone en conocimiento del público que por dejar la sección de sastrería liquidada todas las existencias de pañería de invierno y verano á precios increíbles.
En todos los demás artículos grandes rebajas de precios.

HIELO
Pescaderias Gallegas
Precio del bloque transparente de 25 kilos, a domicilio o en nuestros despachos:
1,20 pta.
H. MILLAN
San Pablo, 71
Gran casa para viajeros. Servicio esmerado. Sucursal en Málaga, Alamos, 29. H. Málaga.

Ciudad de Viena
es la casa de muebles que presenta mejor surtido.
Francos, 20.- Montes Sierra, 3
Enfermedades de los niños
Dr. Salvador de Amores.
HARINAS, 24

Trastornos nerviosos: EPILEPSIA, VÓMITOS DEL EMBARAZO, etc.
EPIVOMIN - SANAVIDA
El mejor remedio. Un tratamiento regular cura radicalmente la EPILEPSIA. Pocas tabletas bastan contra: Insomnios, Torsión, Vómitos del embarazo.
Producto eficazísimo e inofensivo.
Cinco pesetas en farmacias. Para fuera, contra giro o reembolso por S'N'VIDA : apartado 27 : SEVILLA

ORZAN
CREMA DENTIFRICA OXIGENADA
DESINFECTA
LIMPIA
Y PERFUMA
Laboratorio ORZAN La Coruña

- POR TELEFONO -

Se soluciona la huelga de Barcelona

Las tormentas de Zaragoza

Las Cortes Congreso

Madrid 12 (11-15 n.)—El señor Tejero trata de las inundaciones de Zaragoza, exponiendo los daños sufridos, pidiendo que los remedie el Poder Público.

El duque de Almodóvar dice que aunque no existen fondos para ello, el Gobierno hará lo posible por atender a la solicitud del señor Tejero.

Rectifican ambos. El señor Fanjul pide que se lea el artículo 28 del Reglamento de la Cámara que establece el derecho de todos los diputados para asistir sin voto a las deliberaciones de las Asambleas de los parlamentarios que han de intervenir en la depuración de las responsabilidades civiles.

El señor Sagasta (don Bernardo), presidente de la Comisión, dice que por la índole especial de ésta no deben asistir.

El señor Oteiza pide que se les admita la asistencia. Marcelino Domingo dice que por la obra que tiene que realizar la Comisión, se debe acceder.

Indalecio Prieto afirma que los socialistas celebran un puesto a quien quiera entrar en la Comisión. El señor Fanjul insiste en que se debe dejar entrar a todos los diputados.

El señor Bugallal opina lo contrario. El señor Lerroux dice que se debe dejar entrar a todos y para ello da su conformidad.

Rectifican los señores Sagasta y Oteiza, insistiendo en sus apreciaciones. El señor Ayuso expresa deseos de presidenciar también las deliberaciones de la Comisión, y pide que se reforme el Reglamento de la Cámara.

Esta acuerdo que los diputados no puedan asistir a las sesiones que celebre la Comisión nombrada. Orden del día.

Se reanuda la discusión del proyecto para la modificación de la segunda columna del Arancel. El señor Canals consume un turno protestando de la política proteccionista, especialmente de la realizada por el señor Cambó.

Por la Comisión defendiendo el dictamen el señor Benítez de Lugo. Ambos rectifican.

El señor Cánovas del Castillo, no obstante el dictamen, expone sus quejas sobre la forma en que está confeccionado el Arancel. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Senado

Persiste la desanimación en la Cámara, quedando en ésta pocos senadores. Después de un ruego del duque del Infantado, se leen varias proposiciones sin interés, y se pasa a la orden del día.

El Senado pasa seguidamente a reunirse en secciones. Reanudada la sesión pública, se suspende seguidamente, y se levanta.

Notas políticas

La tarde en el Senado

Madrid 12 (11-30 n.)—La Alta Cámara, no obstante la anunciada petición del «quórum», estuvo hoy desanimadísima. Fueron escasos los senadores que asistieron a la sesión.

Hubo un momento en que se animó algo la Cámara por la intervención del marqués de Villavieja de Asturias, que, como siempre, dió una nota pintoresca. Muchos senadores se han ausentado y antes de marcharse dejaron en la Secretaría de la Cámara sus señas por si es preciso avisarles para cualquier votación.

Manifestaciones del Sr. Sánchez de Toca

El señor Sánchez de Toca estuvo esta tarde hablando con los periodistas sobre la discusión en la Alta Cámara de la reforma arancelaria, en relación con el concierto de Tratados comerciales.

A su juicio, la autorización solicitada por el Gobierno, es el mayor de los absurdos, pues lejos de beneficiar a la economía nacional habrá de perjudicarla.

Varias conferencias

El señor Sánchez Guerra estuvo esta tarde en el Senado conferenciando con el conde de Romanones, sobre diversos asuntos de los que se están discutiendo en el Parlamento. También conferenció el señor Sánchez Guerra con el señor Sánchez de Toca.

La Comisión de Presupuestos

La Comisión de presupuestos se reunió esta tarde para elegir la ponencia que dictaminará los diversos proyectos de concesión de créditos leídos recientemente en las Cámaras.

No se pedirá el «quórum»

Se aseguraba esta tarde en la Cámara que el Gobierno había conseguido del senador bilbaíno señor Echevarría que desistiera de pedir el «quórum» en la aprobación de la autorización para concertar Tratados comerciales.

El señor Echevarría, no obstante, discutirá detenidamente las autorizaciones atento a que no se perjudique la siderurgia nacional.

Solución de la huelga de Barcelona

Los obreros aceptan las condiciones de los patronos

Barcelona 12 (9-10 n.)—Esta tarde ha visitado al gobernador una Comisión formada por cinco individuos pertenecientes a la Federación local del Trabajo, comunicando al señor Portela Valladares, que en una reunión celebrada esta mañana se había tomado el acuerdo de dar por terminada la huelga del ramo de transportes, y reanudar el trabajo en las condiciones señaladas por los patronos.

La visita hecha por los cinco comisionados al señor Portela fue de corta duración, pues los visitantes se limitaron a dar cuenta al gobernador de los acuerdos de la Federación del Trabajo.

Poco después de haber abandonado la referida Comisión el citado Centro oficial, el señor Portela llamó por teléfono al ministro de la Gobernación para darle cuenta de la solución del conflicto.

También el jefe superior de Policía comunicó con la Dirección de Seguridad, facilitando la misma noticia.

Esta mañana ya se sospechaba en los Centros oficiales que el conflicto quedaría resuelto en breve plazo.

A las diez de la mañana, un grupo de descargadores se presentó en los muelles del puerto, preguntando a los patronos si serían readmitidos al trabajo.

Menudearon después las entrevistas, y el resultado de las mismas debió ser satisfactorio, por cuanto esta tarde se recibió una Nota en la Jefatura superior de Policía, dando la seguridad de que mañana se reanudará el trabajo.

Se cree que entre el día de mañana y el sábado habrán vuelto al trabajo todos los cargadores y descargadores declarados en huelga, y que el lunes estará ya totalmente normalizado el trabajo.

Las causas contra Pestaña

El fiscal de la Audiencia ha informado en sentido absolutorio tres causas seguidas contra Angel Pestaña, por injurias.

En la única que se le piden cuatro meses y un día de arresto mayor, se supone que será incluido en el indulto concedido en 1919, puesto que el delito data de 1916.

Tormentas en Aragón

Zaragoza 12 (11 n.)—Desde las tres de la tarde está amenazando con descargar una nueva tormenta. Reina gran inquietud.

El desbordamiento del río Gallego ha causado nuevos destrozos. El río Ebro crece de una manera alarmante.

Se han recibido avisos diciendo que la crecida se espera que esta noche sea mucho mayor. El desbordamiento de las aguas ha producido en las vegas enormes daños.

Las fiestas de San Fermín La cuarta corrida

Pamplona 12 (9 n.)—Con media entrada se verificó la cuarta corrida. El temporal ha hecho se ausenten muchos forasteros.

Se lidiaron toros de Pérez Tabernero. PRIMERO.—Negro. Maera da cuatro verónicas superiores. El bicho es bravo y los espadas son ovacionados en los quites.

Maera banderilla, clavando dos pares de frente, superiores, y otro estocada al sesgo. (Ovación.) Comienza su faena de muleta dando un pase sentado en el estribo. Sigue con otros muletazos por alto, apretadísimo, que le valen olés.

Mete un pinchazo alto y a continuación un gran volapié. (Ovación, oreja y vuelta.)

SEGUNDO.—Gitanillo lancea apretándose y es aplaudido. Con la muleta ejecuta una faena cerca y tranquila, para un pinchazo. Sigue con otro. Más pasos y una estocada delantera, que es suficiente.

TERCERO.—Algabeño le saluda con varias verónicas colosales, que producen entusiasmo. Con la muleta hace una faena suave y adornada, dando pases que son coreados con olés.

Entrando bien mete una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta.) CUARTO.—Maera es ovacionado en varias verónicas apretadísimas. La ovación se repite al ejecutar un gran quite.

Vuelve a banderillar y es ovacionado en tres pares superiores. Con la muleta hace una faena con la mano derecha, dando pases admirables, especialmente varios naturales, de pecho y afarolados, para un volapié hasta las cintas, metiéndose con valentía.

Saca el estoque con una banderilla y descabella a la primera. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo.)

QUINTO.—(Sigue la ovación a Maera, que tiene que salir a los medios para saludar.)

Gitanillo da varias verónicas emocionantes, que le valen una ovación. Termina con un farol centésimo y un recorte brutal. (Nueva ovación.)

Al ejecutar después un lance de frente por detrás es volteado aparatadamente, resultando al parecer ileso.

Con la muleta hace una faena valiente para un pinchazo en lo alto, saliendo empujado y rodando por el suelo.

Termina con media estocada perpendicular, entrando valiente. (Ovación.)

Desde Melilla

Fusilamiento del asesino del coronel de Intendencia señor Biezoba

Melilla.—En la explanada del fuerte de Rostrogordo se ha cumplido esta mañana la sentencia que le fué impuesta a José Martínez Jareño, que asesinó en el muelle al coronel de Intendencia señor Biezoba.

El reo estuvo hasta las diez de la noche bastante abatido. Después reaccionó, pidiendo repetidas veces de cenar.

Momentos antes de las seis de la mañana se formó el cuadro en la explanada del fuerte de Rostrogordo, por fuerzas de los regimientos de Melilla, Ceñuela, Africa, San Fernando, Andalucía y Zaragoza, escuadrones de Alcántara y Treviño, secciones de Ingenieros, Artillería e Intendencia y fuerzas de mar.

Mandaba las tropas el coronel del regimiento de Alcántara, señor Doller.

Una escuadra de Intendencia ejecutó la sentencia. Al reo fué necesario darle el tiro de gracia.

Sobre el Catastro territorial

Madrid 13 (2 m.)—«La Epoca», comentando la intervención del conde de Colomá ayer en el Congreso, dice:

Ayer se planteó en el Congreso, explanando una interpelación al conde de Colomá, un tema muy interesante: el de la más rápida, más leal y más justa realización del Catastro de la riqueza territorial, y mientras a tanto se llega, de lo que se ha dado en llamar el avance catastral.

Es una vergüenza para la administración española que aún siga en una gran parte de España vigente el sistema del amillaramiento anticuado y del cupo, y para librarnos de esta vergüenza se comenzó durante el último Gobierno del inolvidable Cánovas esa obra del avance catastral, a la cual se dió en los primeros años del siglo presente un cauce legal perfectamente establecido; pero es lo cierto que ni el avance se avanzó, ni sobre todo, ha resplandecido en él siempre el espíritu de concordia y de avenencia entre el fisco y el contribuyente que la ley recomienda y que era indispensable para el tránsito del anti-

guo al nuevo sistema de tributación. Esto es lo que demostró ayer plenamente el conde de Colomá.

De Madrid

D. Melquiades de viaje

El próximo sábado marchará a Béjar el presidente del Congreso, don Melquiades Álvarez.

Detención del presidente del Sindicato de Velocidad

Esta tarde ha sido detenido y puesto a la disposición del director general de Orden Público, el presidente del Sindicato de Velocidad, Francisco Cordero.

Otra detención

Hoy fué detenido por la Policía Pedro García y García, domiciliado en la calle Ave María, número 6, por ejercer coacción cerca de Rafael Fernández Samaniego, empleado de la Casa Singer, para que no trabajase.

Los empleados de Banca y Bolsa

La huelga de los empleados del Banco Español de Crédito sigue sus trámites.

Los jefes del Crédit Lyonnais han aceptado las bases de trabajo propuestas por el Sindicato, no habiendo llegado por tanto a plantearse el paro en esta casa; pero amenaza otra huelga en otra casa, cuyo nombre reservan, por despido de personal subalterno.

De provincias

La huelga de mineros en Bilbao

Bilbao.—La situación no ha variado sensiblemente. El paro es absoluto en todas las minas de la zona de la capital.

En la zona de La Arboleda entraron hoy al trabajo 500 obreros de tendencias socialistas, a pesar de las excitaciones en sentido contrario les dirigieron los comunistas en un mitin que celebraron ayer.

También han entrado al trabajo los obreros de la casa Martínez Rivas. Las demás huelgas siguen igual. A mediodía estuvieron en el Gobierno civil el presidente y el secretario de la Cámara Patronal Minera, para conferenciar con la primera autoridad gubernativa.

Le dieron cuenta de los fundamentos de las peticiones de los mineros, diciéndole que no pueden aceptarse, especialmente la referente al aumento de los jornales, pues el mercado minero se encuentra paralizado y los almacenes se hallan abarrotados de mineral.

El gobernador se hizo cargo de las razones expuestas, prometiéndoles buscar una fórmula de arreglo, que desde luego consideró difícil.

Un suicidio

Bilbao.—Comunican de Erandio que el vecino de dicho pueblo Germán Uribarre, de veintidós años, se ha disparado un tiro en la cabeza, matándose.

En los bolsillos se le ha encontrado un papel diciendo que, cansado de la lucha por la vida, agotado y sin ánimos para proseguirla, había decidido suicidarse.

Una joven despeñada

Gijón.—Ha sido encontrado el cadáver de Avelina González, joven de quince años, en el fondo de un despeñadero.

Presentaba la fractura del cráneo y otras lesiones.

Corrida benéfica

Málaga.—El próximo domingo se celebrará la corrida organizada por la Diputación provincial a beneficio de los establecimientos de Beneficencia.

Actuarán las espadas Maera, Valencia II y Villalta, que se les entenderán con reses de Pablo Romero. La Diputación ha obtenido de la Compañía ferroviaria que haya trenes especiales.

Sombreros de Junco Los más ligeros y elegantes, los vende a 10 pesetas J. Maquedano SIERPES, 44, esquina a RIOJA

Del extranjero

El Tratado greco-turco

Lausana.—La inexplicable actitud de los turcos en la cuestión de las concesiones de ferrocarriles, entorpece la firma del Tratado de paz. Los delegados aliados han pedido nuevas instrucciones a sus Gobiernos.

Un drama futurista

Lisboa.—El estreno del drama futurista titulado «Mar alto» ha resultado muy accidentado.

La representación fué suspendida varias veces por los aplausos fervientes de unos y las protestas ruidosas de otros.

Detención de un ex diputado

Roma.—Ha sido detenido el ex diputado comunista Ferrari, acusado de haber tomado parte en un complot contra la seguridad del Estado.

Catastrófe ferroviaria. Sesenta y cuatro muertos.

Bucarest.—Llegan noticias de Klausemburgo, según las cuales, cerca de dicha población ha ocurrido un accidente ferroviario, sin que se sepa todavía la naturaleza del mismo. Se trata del choque ó descarrillamiento de un tren de viajeros, asegurándose que el número de muertos asciende a 64. Se desconoce el número de heridos.

TEATRO

Porteia

«Currito Reyes»

Ricardo Vivas é Hilario Gutiérrez, de quienes en más de una ocasión nos hemos ocupado con justo elogio al reseñar sus primeras producciones teatrales, son los autores de la obra estrenada anoche con el título de «Currito Reyes».

Sainete se llaman, pero de sainete—aceptemos la teoría de la relatividad—, y ciertamente para demérito de la obra, tiene los actos segundo y tercero, que desdican mucho del primero. Este, bien trazado, con adecuado movimiento escénico y diálogo fácil, responde, por la proporción de sus escenas y el acertado contraste entre ellas, a la escuela quinteriana, y reúne valores suficientes para clasificarlo como de comedia.

Tras este primer acto, que hace concebir esperanzas de un acierto completo, adviértense en el desarrollo de la acción dudas y vacilaciones que la hacen lánguida ó desmayada y falta de interés.

De los diversos tipos apuntados en «Currito Reyes» sálvase únicamente el protagonista, en quien no es difícil descubrir el modelo, andaluz ingenioso, muy dado a la broma y a envolver con ella la sana filosofía popular.

Vivas y Gutiérrez fueron ovacionados al finalizar el acto primero. En el segundo se mantuvo el público a la expectativa, y al terminar la representación, momentos después de haber logrado los autores el efecto que perseguían, merced a las copias de los campañilleros de Castilleja en el rosario de la Aurora, sonaron nuevos aplausos, que reclamaron la presencia en escena de Vivas y Gutiérrez.

No ha de ser éste, sin embargo, el éxito que más agrade a los autores, ya que ellos han dado repetidas muestras de no dejarse seducir por apariencias que, en muchos casos, se deben a una amistad mal entendida.

La interpretación no nos satisface. Exceptuando a María Gámez, Salvador Sotomayor y José Gámez, los intérpretes, acaso por falta de ensayos, no conjuntaron.

Cyrano.

De Dos Hermanas

Un mitin

En la noche del 11 se celebró en el Salón Español un mitin, organizado por el partido social popular.

Hablaron el señor Jiménez Fernández, el señor don José Medina Togores y el señor Monge y Bernal.

El señor Jiménez Fernández, en breves y elocuentes párrafos, hizo un llamamiento a la opinión para que ponga fin al espectáculo que ofrecen nuestros gobernantes, que sólo miran su bien propio, pues mientras España soporta todo el mal, y mientras los grandes señores de la política cobran grandes sumas como accionistas de las Compañías ferroviarias y grandes Empresas, el país sufre la vergüenza y el deshonor de la catástrofe de Marruecos. Se extendió sobre las injusticias sociales. (Fué muy aplaudido.)

El señor Medina Togores empieza diciendo que es necesario constituir los partidos políticos con hombres que sólo miren al engrandecimiento de la Patria. Históricamente la política desde el año 17, en que fracasaron las Juntas de Defensa, diciendo que luego las cosas políticas han venido a aumentar los grandes males nacionales.

Afirmó que enar partidario de la propiedad privada, porque así habrá perseverancia en el trabajo; pero que debían de parcelarse esas tierras que no se cultivan, con gran perjuicio de las clases trabajadoras.

Estamos convencidos—dijo—de la ineficacia del Parlamento, pues desde el año 1899 venimos sufriendo la vergüenza de los desastres de Marruecos donde se invierte la mayor parte del

presupuesto, no sabemos con qué fin, mientras en España carecemos de escuelas públicas. Todos somos culpables del mal que padecemos, por no combatirlo con valor, pues no hay por inarquitá que la de los gobernantes.

Terminó diciendo que ya que el fascismo no podemos implantarlo en España, debemos defendernos de esos políticos tan nefandos para la Patria. El señor Medina Togores fué muy aplaudido.

Al levantarse a hablar el señor Monge Bernal, es acogido con aplausos. No somos—dijo—hombres de orquesta. Somos sembradores de ideas, y señalamos al mismo tiempo las cicatrices nacionales. Debemos defendernos de los males que cometen los de arriba, y que sólo los de abajo son los encargados de buscar la solución. Se extiende en consideraciones sobre las responsabilidades, diciendo que también nosotros somos los responsables, por nuestra indiferencia.

Afirma que quiere que el Parlamento sea constituido por hombres que lleven la representación genuina de la nación, no de esos que sólo se adiestran en manejos electorales, sin dar solución a los mil problemas nacionales que surgen.

Al terminar el orador su brillante discurso es objeto de una calorosa ovación por el numeroso público que llenaba el salón.—Corresponsal.

La modificación del régimen arancelario

La Unión Comercial, en contestación al telegrama que dirigió ayer al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, sobre modificación del régimen arancelario, ha recibido el siguiente:

«Presidente Consejo ministros é presidente Unión Comercial. Acuso recibo de su telegrama, quedando enterado de sus deseos y que traslado a ministro del ramo llamando atención sobre el caso.

Correspondo a su salud con el mío afectuoso»

Un mitin

Nos dicen que muy en breve se celebrará en Sevilla un acto público que alcanzará gran resonancia, porque tomarán parte en él prestigiosos oradores, los cuales afirmarán rotundamente, haciéndolo constar luego en las conclusiones, que no hay casa en Sevilla que venda el calzado tan elegante, de tanta duración, de calidad tan excelente y a precios tan económicos como La Colmena, de la calle Correduría.

Se aproxima nuestro

BALANCE

Liquidación de todas las existencias de Verano en la

Ciudad de Londres

Fijese en los precios y luego juzgue

Lista de algunos artículos

Etamines para trajes, clases superiores, a 0,50 peseta. Batistas cordón, dibujos y colores lindos, a 0,60. Batistas inglesas, 600 dibujos, colores sólidos, a 0,75. Idem clase extra a una peseta. Como lana, propio para trajes de calle, a una peseta.

Satenes de 3,50 pesetas a 1,50. Cálizos ingleses a 1,25. Peral para camisas a una peseta. Idem francés, el mejor, a 1,25. Viehy hilo, ancho, a 0,75. Crespé para manteles a 1,75.

GANGAS

Colchas a 12 pesetas. Mantelerías de seis cubiertos a 8 pesetas. Hilo de hilo, para trajes de niños, a 1,50. Dril fresco, para trajes de caballeros, a 2 pesetas.

Imposible competir

Fresco de lana, azul, para trajes, el corte de tres metros, 24 pesetas. Idem en todos los colores a 30 pesetas. Seda cruda, el traje de tres metros, 25 pesetas. Pomis, de dibujos preciosos, los de 8 pesetas, a 4,50. Idem, los de 14, a 6. Crespón China, lo mejor, a 10 pesetas. Crespé marroquí, de seda, a 12.

Mantones de Crespón

Como tenemos fábrica, huelga decir que van directos al público. Medias, calcetines y camisetas al precio que las quieren, por dejar de trabajar este artículo. Las toallas de pelo y las sábanas de baño las regalamos. Este será el acontecimiento del mes de Julio, para ayudar a las familias a los gastos de los baños.

TODOS a la

Ciudad de Londres

Cerrajería y Cuna

No es vender. es regalar

CASA GONZALEZ SEVILLA (TE LUANZ) Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios niquelados Catálogos gratis

Las cosas que pasan

El esquilador, acusa.

En la plaza de Chapina promovió ayer un escándalo de los que se recuerdan siempre Victoriano Suárez Salazar, de treinta y cuatro años, esquilador de oficio.

La bronca era con Dolores Bienvenida Mulla, de treinta años, que no se callaba tampoco.

Y llegó el guardia, quien se hizo cargo del esquilador y lo condujo a la celda, pero Victoriano, que es hombre pegativo, ha acusado a la familia Bienvenida de casi nada: de haber asesinado a un pariente suyo para robarle una cantidad en metálico.

Una tontería!

Otro escándalo.

En la calle San Vicente se quedó solo escandalizando el joven Manuel González González, que se había tomado seis tazas de más y se le subió a la cabeza.

Un guardia se presentó con mucha oportunidad, y Manuel pasó a la penitencia Pedroso.

De vivo á vivo.

En uno de los bancos del paseo de Catalina de Ribera dormía anoche como un bendito Andrés Martínez de los Ríos, cuando sintió que una mano le hurgaba en los bolsillos. Como el hombre estaba tranquilo de que nada le podían quitar, por la sencilla razón de que no poseía un céntimo, se dejó cachear, haciéndose el muerto.

El «cranda», un joven de unos veinte años, seguía busca que te busca, y llegó a hacer cosquillas a Andrés, que despertó en aquel momento, diciéndole: —Cosquillas, no; sabes. Sigue registrando á ver si tienes más suerte que yo, que no encuentro nada desde antea-

—Si yo no le he tocado á usted, —Anda y no seas tonto, trae tabaco y sigue.

Y si lector dijeres ser comentario...

CEREALES Y COMESTIBLES

FERNANDO ESCALONA

San Berna do núm. 2

Cebada 37 pts. 100 kilos
Avena 38
Habas mortadas 31
Id. chicas 35

Alimento de alfalfa
S. BERNARDO, 2

Para dormir á gusto tiene usted que adquirir la cama en casa de Eduardo Santander, Correduría número 32. Al contado y á plazos. Grandes rebajas de precios.

CALLOS

No se lamenta V. de tener sus pies destrozados. No sabe que á sus callos lo que sólo es obra de su lacaria. El que tiene la cara acia, es porque no se lava. El que tiene callos en los ojos de gallo, puntetas ó durezas, es por que una al pato tuado

UNGUENTO MÁGICO

Se ve en tres días los callos totalmente. Pídalo en farmacias ó droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lomas, —vísperas 31, y principales farmacias y droguerías.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE

LOS CHOCOLATES Y DULCES
MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

Sevilla

El Liberal Sevilla

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
por día, PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
por día, PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venero, sifilis, males secretos, matriz, piel, Dr. Oñate, es pediatra. Plaza Mata, 14.

Dr. Puelles, Niños León, 4, Villa César, de 8 y de 7 á 9. Teléfono 102.

Arriendos

Almacenes. — Se arriendan detrás de La Trinidad. — Vistas de Hologada.

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla núm. 6.

Arriéndase magnífico almacén de Valdes Loal, 5 y 7. cerca del muelle y estación « Córdoba ».

Piso amueblado en sitio céntrico. — Razón: O'Donnell núm. 42, muebles.

En Chipiona se arrienda casa amueblada en la Cruz Mar. Alameda Bérceles 42.

Arriéndase amueblado ó pensión, una ó dos personas. Harinas 30.

Se arrienda garage individual, 2 pesetas. Otro para coches, 5 pesetas. Alameda 42.

Habitaciones bien amuebladas. Padre Marchena 19.

Arriéndase hermosa casa particular. San Luis 26. Versos ones á una y cinco ó seis.

Hermoso piso bajo arriéndase. — Razón: Lorena 20.

Alquiler habitaciones amuebladas. Plaza Alfonso XIII 6 segundo.

Habitaciones amuebladas. Mateos Gago 20.

Arriendo piso amueblado. Bécquer 15.

Almacenes para muebles,

escritorios ó industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42.

Se arrienda huerta alrededores de Triana. — Razón: Bailén 17.

Se arriendan cuatro jaulas para autos. Isaac Perat 45. — Chipiona.

Arriendo piso amueblado. Bécquer 15.

Garage sitio céntrico. — Padre Marchena 13.

Arriéndase habitación amueblada. Relator 79.

Arriéndase piso en sitio muy céntrico. Razón: Parras letra D, 10 á 12 por la mañana de 4 á 6 tarde.

Arriendo local propio para cochera, grage, almacén ó industria. Federico Rubio, 4. Razón: Almansa 7.

Habitación amueblada. Rosalita 10.

Se arrienda una habitación amueblada. — Demetrio de los Ellos 10.

Se arrienda una habitación amueblada. — Demetrio de los Ellos 10.

Carro media marca, varios enseres. Harinas 2.

Gramofono 240 discos. San Eloy 25.

Gran ocasión: vendo magnífico piano con 300 rollos, 2.500 pts., piano alemán, pesetas 1.200, Gavidia 7, tercero.

Pies derechos á 60 céntimos,

metro. Manteros 25.

Se vende noria, tejar barrio León, y ocho mulos.

Se venden: chinoses, vitruetas, ventanas, herrajes de todas clases. Torrijano 9.

La Argentina. Muebles baratísimos. Mesa comedor 30 pesetas; sillas haya 7. Feria 39.

Corveza negra. Cruz Campo Siglo XIX. Salvador 24.

Véndese motor eléctrico seminuevo corriente continua cuatro caballos, en Pópulo 10.

Se liquidan lienzos de teatro y varios enseres. Se vende completa nevera instalada en plataforma teatro Reina Victoria. Razón en el moitador.

Se vende en San Juan de Aznalfarache una farmacia. Para tratar: Mateo Alomán 92. Se admiten proposiciones hasta el 15 del corriente.

Vendo tostadora de café de 25 kilos completamente instalada. Antonia Diaz 35.

Gajas de caudales, bidones y aventadoras superiores. — Fernández y González 19.

Vendo auto Scripps-Booth doce caballos, arranque eléctrico, cinco ruedas metálicas. Valverde, José Gran Poder 26.

Véndese magnífico tonneau, manolas, mildor, jardineras, nuevos; landaun, coupé, berlina, vagoneta, carro de doma, seminuevo. — José Sergeant. Adriano 22 y 24.

Vendo depósitos aceite, piedras mármol y accesorios colonias es. Castilla 37.

Ruedas para carros, volantes,

carrozos, carretones en buen uso, precios baratos. — Ferrería guarnicionera « El Caballo ».

Motocicleta gran marca se vende. Bailén 50.

Los derechos, postes. — Motatin 14, Coria.

Hinos para cerceas, de tubo esquadra. — M. Ferrazano Alameda 8.

Vendo brec, platos. Rastro núm. 12.

Véndense carros todas marcas, nuevos usados; jardineras, — charretas, Baldomero Gaviño (Pañoletas) Camas.

Ocasión: Caldera para jabón máquina Caldera de vapor y horno paralelo. S. Vicente 79.

Moto 3 caballos, buen estado, vende Wald, autogaraje Casa Moneda.

Manoia. San Vicente 75.

Vendo magnífica bicicleta seminueva. Alcázaros 49.

Vendo bicileta automoto. Santiago 8.

Por 650 pesetas dos máquinas de coser, dos de hacer medias y una de escribir, todas en muy buen estado, se venden también por separado. — Detalles: dirigirse, Gregorio Jiménez, Estepa.

Vendo bicileta de carreras Miguel del Cid 19.

Se venden sacos para cereales. Castilla 47.

Mudanzas. General Potavieja.

Veraneo: Solis, cosario á

Chilpiona y Roia, Zaragoza 49, Sevilla.

Traspaso establecimiento con 6 sin ensares buenas condiciones. Feria 32.

Ama otra 24 años, forastera oficiosas. Mercurio 1, Sevilla.

Ofrécese ama cria primeriza. Porra 6, Urrara.

Traspaso buen local. — Tarifa 10 y plaza del Duque 17. elect. idad.

Ofrécese ama cria primeriza. 22 años. Viso Alcor, Albaiceta 6.

Ocasión: traspaso hermoso local para cualquier clase industria. Véndense enseres. — Aduna 22.

Auxiliar escritorio conocimientos mecánica, máquinas escribir, inmejorables referencias. — Santander, trece, tercero.

Mudanzas: Soto, San Eloy.

Huéspedes en familia. Placentines 4.

Huéspedes 4 pesetas. Virgenes 9.

Se parte cular céntrica para uno ó dos amigos. Informaciones: kiosco periódicos Banco Cartagena.

Penión Blanco (fonda). Se admiten establecimientos y se hacen abonos. O'Donnell 7.

Huéspedes en familia. Habitaciones amuebladas. Compañía de Ibarra 15.

Huéspedes en familia. Habitaciones amuebladas. Compañía de Ibarra 15.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONED

Consultas: de 11 á 2. — Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Fotografía Jiménez

Regala ampliación y seis postales. — platinos, 6 pesetas. Reyes Católicos 7.

SIEMPRE 20 AÑOS

La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades ó otras causas, ha perdido su esplendor, su opulencia ó su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emilmat dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la salida de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. El inventor de la Brillantine Emilmat, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su inimitable resultado en todos los casos. Esucha, pesetas 5.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y petuquerías. Por mayor Emilmat, MADRID.

Badolatosa.

Próximamente á las ocho y media de la noche del pasado domingo, se presentó en este pueblo, procedente de Osuna, á donde fué para asistir á un banquete político, el hermano del jefe de la izquierda liberal don Abundio González, don Francisco, anunciando que el diputado señor Blasco Garzón, invitado por su citado hermano, estaba próximo á presentarse en el pueblo, donde se proponía pasar un día.

La noticia causó en Badolatosa verdadera alegría, é inmediatamente la banda de música procedida de un numeroso grupo de liberales, recorrió las principales calles del pueblo, anunciando la próxima llegada del diputado.

A las nueve hicieron su entrada el señor Blasco Garzón, al que acompañaban muchos amigos de los quinientos pueblos que componen el distrito de Estepa.

El señor Blasco y sus acompañantes se trasladaron al domicilio del señor González (don A.), donde desearon brevemente, recibiendo seguidamente la visita de los señores que forman el Ayuntamiento y de la mayoría de los vecinos.

La banda de música se situó delante de la casa, no cesando de tocar las más escogidas piezas de su repertorio.

A las diez de la noche, los excursionistas fueron obsequiados por el señor González con una espléndida comida.

Después marcharon al Casino del pueblo, donde permanecieron hasta bien entrada la noche, que emprendieron la marcha á sus respectivos pueblos, excepto el señor Blasco y su amigo el señor Feria, que se quedaron en ésta con objeto de visitar el pueblo.

El señor Blasco, el lunes, acompañado de los señores González y de las autoridades de éste, visitó los edificios donde están instalados el Ayuntamiento, las Escuelas de niñas y niños, el Matadero, y otros lugares.

Durante el tiempo que ha permanecido en ésta el señor Blasco Garzón, el vecindario, sin distinción de clases, le ha hecho objeto de verdaderas manifestaciones de respeto y cariño.

El señor Blasco regresó en automóvil á Sevilla el lunes á última hora de la tarde, acompañado de los señores González (don Abundio) y Feria. — Corresponsal.

Se vende

automóvil «Aries», marca Europea. Es anterior. Máquinas coser Singer. Arcos antiguos. Preciosos objetos para regalos. Confección ropa blanca caballeros, señoras y niños. Medias, calcetines. Calzado. Cortes traje lana desde 18 pesetas. Pañuelos señoras y caballeros. Mantones de Manila y una marquesina. Precios increíbles. Doctor Letamendi, 33 (antes Correduría).

MUEBLES-Cuna, 36

Gran surtido: Dormitorios, comedores, sillerías, muebles sencillos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa, y ahorraréis dinero.

Alealá de Guadaira

El concejal de este Ayuntamiento don Antonio Ruiz Calderón, que hasta ahora ha venido militando en las filas liberales, en carta dirigida á su jefe manifiesta á éste su separación del partido.

Fundamenta su resolución en la desorganización de los liberales de la capital, que no se avienen á un acuerdo, lo cual le desagrada en extremo.

Esta actitud del señor Ruiz Calderón está siendo objeto de muchos comentarios.

Como en el próximo mes de Agosto se celebrará, como de costumbre, la velada de Nuestra Señora del Águila, y dada la afluencia de forasteros que acuden á tan renombrada fiesta, indicamos á esta Corporación municipal, por si vale la idea, que debiera instalarse la feria desde la plaza de Alfonso XIII hasta la otra de Perafán de Rivera, comprendiendo desde luego la calle Nuestra Señora del Águila.

El presupuesto de gastos, indis-

cutiblemente aumentaría algo en el alumbrado, pero en cambio los industriales de la primera citada plaza y el pueblo en general, verían con mucho gusto la instalación de la feria como queda dicho, pues la plaza de Perafán de Rivera es insuficiente para la velada. — Corresponsal. 9-7-923.

Una política del partido liberal

Se recuerda á todos los correccionistas que están enojados, establecidos en la calle Tementé Borges, 3, han comenzado á hacer el nuevo curso del partido, y brevemente se dará gran impulso á la organización, esperando que bien personalmente ó por carta, envíen su adhesión para ser incluidos en el censo de referencia.

Se ofrecen de igual modo estas dependencias para todos los liberales que necesiten por cualquier circunstancia que se les asesore ó defiendan en sus justas demandas. Horas de oficina, de nueve á una.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 99

Carolina Invernizio

EL TREN DE LA MUERTE

Versión española, de C. G. E.
Autorizado por la Casa Mauricé

Raimunda delante de aquella conmovedora demostración de afecto, sintió también estrechársela el corazón, y las lágrimas salieron á sus ojos. Se lanzó al cuello de Marianela, y estuvo un rato abrazada á ella, sin proferir palabra.

Cuando Raimunda se separó ella, murmuró: —Ahora basta, no me quites el valor; te juro que no he sido nunca tan feliz, y te juro que sentiría tener ahora que perder la vida. En seguida acabo de desnudarme; estoy muy cansada y tengo mucho sueño.

—Pero usted y la señorita Raimunda se imponen este destino. — dijo, —sin que Dios lo haya mandado.

—Te engañas; todas nuestras acciones, buenas ó malas, son juzgadas por un poder superior á nosotros, al que es imposible sustraerse. Dios lee en nuestras almas y conoce nuestro fin.

—No, esto no lo creeré nunca. Dios no nos ha dado la vida para que nosotros nos la quitemos. El suicidio es un delito.

—Pero tú deliras, querido. ¿Quién

ha pensado suicidarse? Es un capricho que tenemos Raimunda y yo, y conservamos toda nuestra razón, de modo que no intentamos quitarnos la vida. Raimunda ha hecho callar toda su pasión, y no piensa más que en su marido, y yo no tengo otro deseo que ser digno de mi novia. Así es que te ruego que modifiques tus ideas, y sólo te pido que si sucediese una desgracia, que nosotros procuraremos evitar á toda costa, no digas á nadie lo que tú ahora piensas, á no ser que quieras que nuestra memoria sea maldita, que el escándalo y deshonra descienda sobre nuestra casa. Y ahora vete al lecho. Pedro, y duerme tranquilo.

Pedro comprendió que luchaba contra una resistencia tenaz.

No dijo una palabra; pero encontró el modo de coger una mano de Valerio y llevársela á los labios, dejando caer en ella una lágrima.

Por el noble rostro de Valerio pasó una nube de emoción, y cogió á su vez la cabeza del viejo. La besó con fruición; después se encerró dentro con llave.

No quería mostrarle sus ojos llenos de lágrimas, no quería descubrir aquel momento de debilidad delante de Pedro.

Cuando estuvo solo dobló la rodilla delante de un Cristo que pendía de la pared, y rogó como el hombre más escéptico ruga en las horas terribles que preceden al momento de lanzarse á la sombra del misterio.

A la mañana siguiente el sol corría sobre el mar, que centelleaba bajo aquellos rayos dorados. La playa estaba todavía desierta, pero en

el jardín se oían los alegres gritos de Nastia.

—Valerio abrió la ventana, y se asomó.

—La niña lo vió, y con voz cariñosa, le gritó: —Tío Valerio, buenos días; ven, tío Valerio.

—Dentro de un momento estoy contigo.

—Descendió, y encontró á la niña sola con Inés; los demás dormían todavía.

—No hay más que la niña, que no se puede tener en la cama cuando apunta el día—observó Inés.

—En la cama me aburro, mientras que aquí me divierto. Tío Valerio, dame un beso.

—Mil, tesoro mío.

Levantó á la niña en sus brazos, y le cubrió el rostro de besos.

—¿Estás ahora bien, Nastia? —Mucho, mucho...!

—¿Te encuentras fuerte y tienes apetito? —Hasta demasiado—interrumpió Inés—. Hay necesidad de moderarla; es cuestión de algunos meses, entonces estará mejor que antes.

Valerio no se sacaba de contemplar á su hija. Toda sombra de sufrimiento había desaparecido de aquel rostro, cuyas líneas recordaban á esa más que á la madre, y sus ojos negros habían recobrado todo su esplendor.

La volvió á besar, y le preguntó: —A quién quieres más?

—A mi mamá—reuso pronto Nastia—. ¡Es tan bella y tan buena!

—¿Y después...?

—Después á papá, que ya se ha cu-

rado, y me quiere mucho; también quiero á Tecla y al señor Diego.

—Un sudor frío se apoderó de Valerio.

—¿Y á mí no me cuentas?

—Oh, sí, tío Valerio—reuso la niña con la lógica inexorable de los muchachos—. ¡pero tú estás tan poco conmigo...!

—¿Qué, te es fácil olvidarme?—interrumpió con amargura el ingeniero.

Nastia lo abrazó.

—No, no, no—reuso riéndose.

—¿Y la señora Raimunda no es todavía tu preferida?

—Sí, ahora la quiero; mírala allí.

Raimunda había aparecido en el balcón y la saludaba con una mano.

Nastia gritó de nuevo:

—Tía Raimunda, ¡también vienes tú? —Sí, voy.

Descendió con su blanca bata de casa. Estaba un poco pálida, pero sonreía. Sus ojos azules se encontraron con los negros de Valerio, cambiándose una larga mirada de ternura; sus brazos se extendieron para coger á Nastia.

—Buenos días, amor mío, ¡qué madre drugadora eres!—le dijo besándola.

—También lo eres tú hoy—reuso la niña—, como tío Valerio, y me ayudarás á coger muchas flores.

—¿Me dejarás algunas?

—Sí, haré un ramo para todos.

—¿Y si me muriera, me lo pondrías con tus manitas en el pecho?

—Por qué me dices eso? No estás enferma.

—La razón ha sido una broma; perdóname.

Nastia se rió, ya lo había olvidado.

—Déjame, déjame ir; nos llamarán para la comida y no tenemos tiempo.

Cogieron ramos de flores,